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Prognoza oddziaływania na środowisko do projektu planu została opracowana przez:

· inż. arch. kraj. Maciej Gamalczyk  (autor).
WSTĘP

Podsumowanie, stanowi dokument, o którym mowa w art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zmianami). 
„Art. 55. 3. Do przyjętego dokumentu załącza się pisemne podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:

  1)   ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

  2)   opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58;

  3)   zgłoszone uwagi i wnioski;

  4)   wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

  5)   propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

4. Organ opracowujący projekt dokumentu przekazuje przyjęty dokument wraz z podsumowaniem, o którym mowa w ust. 3, właściwym organom, o których mowa w art. 57 i 58.

5. Organ opracowujący projekt dokumentu jest obowiązany prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko, zgodnie z częstotliwością i metodami, o których mowa w ust. 3 pkt. 5.”

„Art. 42. Organ opracowujący projekt dokumentu wymagającego udziału społeczeństwa:
1) rozpatruje uwagi i wnioski;

2) dołącza do przyjętego dokumentu uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa                    w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim stopniu zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa.”
1. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

1.1. Przedmiot planu
Przedmiotem opracowania jest projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 
w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Lęborku Nr VIII–90/07 z dnia      31 maja 2007 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany zatwierdzonego Uchwałą Nr LXV-643/2002 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 27 września 2002 roku (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 5 z dnia 8 stycznia 2003 roku, poz. 46) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka 
w Lęborku.
Teren będący przedmiotem tego opracowania znajduje się w granicach administracyjnych miasta Lęborka i położony jest po północnej stronie rzeki Łeby, na zachód od ulicy Kossaka. Powierzchnia całego terenu objętego zmianą planu wynosi około 7,4 ha. 

Granice terenu objętego zmianą planu stanowią: 

· od północy – rów melioracyjny (dz. o nr 37 i 59),

· od wschodu – tereny uregulowanej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wzdłuż ulicy Witkowskiej 
(dz. o nr 47/2, 47/3 i od nr 52 do 58),

· od południa – rów melioracyjny oraz ulica Poznańska (droga lokalna) – dz. nr 119,
· od zachodu – rów melioracyjny oraz ulica Buczka (dz. nr 38) .

1.2. Powiązania ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka
Uchwałą Nr LXVI-655/2002 z dnia 10 października 2002 roku Rada Miejska w Lęborku uchwaliła “Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka”, które stanowi element strategii rozwoju gminy co do zagospodarowania przestrzennego. 
Obszar objęty zmianą planu znajduje się w strefie/dzielnicy 4.PRZEDMIEŚCIE, na obszarze przeznaczonym 
do zabudowy i nowego zagospodarowania o funkcji zabudowa mieszkaniowa o niskiej intensywności.
1.3. Zasadnicze rozwiązania przyjęte w zmianie planu
1. Cele planu - W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka teren objęty planem stanowi obszar przeznaczony do zabudowy mieszkaniowej o niskiej intensywności:
· wyznaczenie zasad obsługi w zakresie komunikacji i infrastruktury technicznej, z uwzględnieniem  art. 15 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
· przystąpienie do użytkowania nowych obiektów budowlanych możliwe jest po uzbrojeniu w podstawowe media tj. energię elektryczną, wodę oraz kanalizację sanitarną;
· przeznaczenie terenów  zgodnie z założeniami  studium uwarunkowań i rozgospodarowania przestrzennego;

· zaprojektowanie terenów ekstensywnej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na działkach o powierzchni od 700 m2 do 2 000 m2;
· na terenie objętym planem nie przewiduje się procedury scalania działek w rozumieniu przepisów odrębnych;

· granice działek prostopadłe w stosunku do pasa drogowego z możliwością odstępstwa w przypadku działek narożnych oraz działek wydzielanych przy skrzyżowaniu dróg;

· możliwe jest wydzielenie niezbędnych działek pod obsługę infrastruktury technicznej o powierzchni niezbędnej 
dla potrzeb danej inwestycji;
· dla całego terenu nie ustala się tymczasowego sposobu zagospodarowania terenu;
· ochrona przyrody oraz środowiska naturalnego:
· cały teren opracowania leży w granicach obszaru najwyższej ochrony (ONO) Głównego Zbiornika Wód Podziemnych (GZWP) nr 107, natomiast część terenu (zgodnie z załącznikiem nr 1) jest objęta granicą samego GZWP nr 107, 
dla którego obowiązują ograniczenia zgodnie z ustawą „Prawo wodne”;

· należy zachować w jak największym stopniu istniejące aleje przydrożne oraz pojedyncze zadrzewienia zlokalizowane wzdłuż ulicy Poznańskiej oraz pozostałe wskazane do zachowania w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, dopuszcza się wycinkę w przypadku zagrożenia bezpieczeństwa ruchu drogowego w obrębie nowo projektowanych skrzyżowań ulicy Poznańskiej z drogami obsługującymi teren planu;

· zachowaniu, konserwacji i udrażnianiu podlegają istniejące rowy melioracyjne wskazane na rysunku zmiany planu; planowane zagospodarowanie terenu nie może stanowić źródła zanieczyszczenia rowów;

· wszystkie uciążliwości związane z prowadzoną działalnością gospodarczą muszą zawierać się w granicach własności nieruchomości;

· należy utrzymać dotychczasową rzeźbę terenu działki przeznaczonej pod zainwestowanie (zakaz makroniwelacji oraz podwyższania terenu powyżej 0,5 m w stosunku do aktualnego poziomu terenu);

· nie dopuszcza się wprowadzania zmian przekształcenia terenu powodującego negatywny wpływ na działki sąsiednie (należy zabezpieczyć sąsiednie działki przed negatywnym wpływem przekształceń w tym zmianą spływu wód powierzchniowych);

· wzdłuż granic nieruchomości dopuszcza się zieleń izolacyjną w postaci trwałych nasadzeń; do planowanych nasadzeń należy używać gatunków roślin rodzimych, zgodnych siedliskowo i geograficznie;

· podczas realizacji ustaleń powyższej zmiany planu miejscowego należy uwzględnić obowiązujące przepisy dotyczące ochrony gatunkowej roślin, zwierząt i grzybów.

· zapewnienie ochrony czystości wód powierzchniowych i podziemnych: budowa kanalizacji, zakaz lokalizacji inwestycji mogących pogorszyć stan czystości wód powierzchniowych i podziemnych,
· zapewnienie obsługi komunikacyjnej:

· nadrzędny układ komunikacyjny stanowią drogi, zlokalizowane poza granicami niniejszej zmiany planu miejscowego:

- droga lokalna – ulica Poznańska,

- droga lokalna – ulica Buczka.

· na terenie opracowania planuje się poszerzenie istniejącej drogi lokalnej – ul. Buczka do szerokości 15,0 m o teren określony jako poszerzenie drogi lokalnej – KD-L 4;

· teren obsługiwany jest przez drogę dojazdową KD-D 1, która stanowi podstawowy układ komunikacyjny zmiany planu. Budowa nowych zjazdów, urządzeń infrastruktury, nawierzchni itp. na warunkach ustalonych przez zarządcę drogi; dozwolony jeden wjazd na każdą działkę budowlaną z drogi KD-D 1;

· układ pomocniczy stanowią drogi wewnętrzne zlokalizowane na terenie urbanistycznym 01. MN i 05.MN -  stan prawny dróg wewnętrznych, wydzielanych na terenie zmiany planu, powinien zapewniać możliwość obsługi komunikacyjnej wszystkich terenów do nich przyległych, poprzez ustanowienie służebności przejazdu lub poprzez udział właścicieli działek budowlanych w powierzchni drogi wewnętrzne, oraz drogi wewnętrzne KDW 2 i KDW 3;
· ponadto wyznacza się ciąg pieszo – rowerowy KDX 5 łączący ze sobą drogi oraz tereny leżące wzdłuż rowu melioracyjnego biegnącego wzdłuż granic zmiany planu miejscowego;

· uwzględnienie kosztów uzbrojenia terenów: budowa wodociągów, kanalizacji sanitarnej i deszczowej.

2. Kierunki zagospodarowania przestrzennego ustala się poprzez określenie podstawowego przeznaczenie terenu.  Na terenie objętym zmianą planu występują:

1) MN –tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, wolnostojącej;
2) ZP – tereny zieleni jako biologicznie czynne, w tym rowy melioracyjne, tereny podmokłe i zakrzaczenia;

3) K – tereny infrastruktury technicznej, przepompownia ścieków oraz kolektor sieci kanalizacyjnej;
4) E – tereny infrastruktury technicznej – stacja transformatorowa;

5) KD-D 1 – drogi publiczne dojazdowe;
6) KDW – drogi wewnętrzne;

7) KD-L – drogi publiczne, lokalne;

8) KDX – ciąg pieszo - rowerowy.

3. Obszary chronione przepisami o ochronie przyrody oraz inne formy ochrony:
1) Główny zbiornik wód podziemnych GZWP – 107 „Pradolina Rzeki Łeby”. Obszar zbiornika obejmuje część terenu objętego zmianą planu, natomiast cały teren zmiany planu jest położony w granicach Obszaru Najwyższej Ochrony (ONO). Dokumentacja zbiornika została zatwierdzona decyzją Ministra OŚZNiL Nr KDH2/013/5914/96  
z dnia 30 września 1996 roku. Jest to zbiornik wód czwartorzędowych, narażony na zanieczyszczenie 
od powierzchni.  Z tego względu wyznaczane były obszary ochronne, w tym Obszar Najwyższej Ochrony (ONO). Obszary te, zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami ochrony środowiska i ustawą Prawo Wodne, 
nie posiadają statusu prawnego. Należy jednak dążyć do wprowadzenia zasad gospodarowania chroniących zasoby wód podziemnych przed zanieczyszczeniem;

2) Omawiany obszar leży również w zasięgu regionalnego korytarza ekologicznego Pradoliny Redy – Łeby. Jednak projektowana na obszarze zmiany planu zabudowa mieszkaniowa, ze względu na sąsiedztwo istniejącej już, zwartej zabudowy nie wprowadzi zakłóceń, ani zagrożeń dla środowiska przyrodniczego na terenie w/w korytarza ekologicznego;
3) Podczas realizacji ustaleń powyższej zmiany planu miejscowego należy uwzględnić przepisy dotyczące ochrony gatunkowej zawarte w: Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. Nr 168, poz. 1764), Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia  28 września 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną (Dz. U. Nr 220,    poz. 2237), Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących grzybów objętych ochroną (Dz. U. Nr 168, poz. 1765) oraz w ustawie z dnia 21 sierpnia 1997 roku o ochronie zwierząt (tekst jednolity w Dz. U. z dnia 2003 roku, Nr 106, poz. 1002, z późn. zmianami).
4. Dziedzictwo kulturowe, zabytki

Cały teren opracowania znajduje się w strefie „O” obserwacji archeologiczno – konserwatorskiej, dla którego ustalono następujące zasady ochrony:
Dla wszystkich inwestycji zlokalizowanych na terenie objętym ochroną obowiązuje zakaz wykonywania jakichkolwiek prac ziemnych i inwestycyjnych bez zgody Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku, który każdorazowo określi inwestorowi, w wydanym pozwoleniu, zakres niezbędnych do wykonania archeologicznych badań ratowniczych wyprzedzających proces zainwestowania terenu.
5. Układ drogowy

1) W bezpośrednim sąsiedztwie terenu objętego zmianą planu przebiega: 

a) droga lokalna – ulica Poznańska, zlokalizowana poza granicami niniejszej zmiany planu miejscowego,
b) droga lokalna – ulica Buczka, zlokalizowana poza granicami niniejszej zmiany planu miejscowego,
Wszelkie inwestycje związane z drogami układu nadrzędnego (tj. budowa nowych obiektów w bezpośrednim sąsiedztwie dróg wymagających zjazdów, budowa infrastruktury w tym nawierzchni chodników i ścieżek rowerowych, nowych podłączeń do dróg układu nadrzędnego) muszą być uzgodnione z odpowiednim zarządcą drogi;

2) Kierunki modernizacji układu drogowego wynikające ze studium – nie ustala się dla przedmiotowego terenu;
3) Rozwiązania przyjęte w zmianie planu:
a) Poszczególne tereny obsługiwane są przez ulice, dojazdy, ciągi pieszo - jezdne, oznaczone na rysunku zmiany planu. Zasady obsługi komunikacyjnej w obrębie poszczególnych terenów elementarnych znajdują się 
w ustaleniach szczegółowych dla tych terenów.
b) na terenie opracowania planuje się poszerzenie istniejącej drogi lokalnej – ul. Buczka do szerokości 15,0 m 
o teren określony w zmianie planu jako poszerzenie drogi lokalnej – KD-L 4;
c) teren obsługiwany jest przez drogę dojazdową KD-D 1, która stanowi podstawowy układ komunikacyjny zmiany planu. Budowa nowych zjazdów, urządzeń infrastruktury, nawierzchni itp. na warunkach ustalonych przez zarządcę drogi; dozwolony jeden wjazd na każdą działkę budowlaną z drogi KD-D 1;

d) układ pomocniczy stanowią drogi wewnętrzne:

· zlokalizowane na terenie urbanistycznym 01. MN, 05.MN - stan prawny dróg wewnętrznych, wydzielanych 
na terenie zmiany planu, powinien zapewniać możliwość obsługi komunikacyjnej wszystkich terenów do nich przyległych, poprzez ustanowienie służebności przejazdu lub poprzez udział właścicieli działek budowlanych w powierzchni drogi wewnętrznej;
· oraz drogi wewnętrzne KDW 2, KDW 3;
e) ponadto wyznacza się ciąg pieszo – rowerowy KDX 5 łączący ze sobą drogi oraz tereny leżące wzdłuż rowu melioracyjnego biegnącego wzdłuż granic zmiany planu miejscowego;

4) Dla zabudowy sytuowanej w sąsiedztwie dróg obowiązują ograniczenia wynikające z ustawy o drogach publicznych z dnia 21 marca 1985 roku (Dz.U.Nr.71,poz.838). Według art. 43. ust.1 tej ustawy, obiekty budowlane usytuowane przy drogach ogólnodostępnych na terenie zabudowy miast i wsi, powinny być usytuowane w odległości 
od zewnętrznej krawędzi jezdni (na terenie zabudowanym) - min. 6m od drogi gminnej.

6. Infrastruktura techniczna:
6.1 Zaopatrzenia w wodę:

1) nowe sieci wodociągowe oraz podłączenia nowych obiektów budowlanych do sieci należy wykonać zgodnie 
z obowiązującymi przepisami na warunkach określonych przez zarządcę sieci;
2) nowe sieci należy lokalizować w liniach rozgraniczających dróg dojazdowych i wewnętrznych;
3) w razie potrzeby możliwe jest lokalizowanie infrastruktury wodociągowej poza liniami rozgraniczającymi dróg, za zgodą właściciela gruntu;
4) dopuszcza się wydzielenie niezbędnej działki do potrzeb infrastruktury i budowli z nimi związanych.

6.2 Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemu kanalizacji sanitarnej:

1) nowe sieci kanalizacyjne oraz podłączenia nowych obiektów budowlanych do sieci należy wykonać zgodnie 
z obowiązującymi przepisami na warunkach określonych przez zarządcę sieci;
2) dopuszcza się wydzielenie niezbędnej działki do potrzeb infrastruktury i budowli z nimi związanych;
6.3 Zasady budowy systemu kanalizacji deszczowej:
1) wody opadowe z dróg i placów nawrotowych, po  odpowiednim podczyszczeniu powinny być odprowadzane docelowo do kanalizacji deszczowej zlokalizowanej w liniach rozgraniczających dróg lokalnych lub wewnętrznych;
2) pozostałe wody opadowe należy zagospodarować w granicach własności działki;
3) nie dopuszcza się dokonywania zmiany spływu wód opadowych w celu skierowania ich na teren sąsiedniej nieruchomości.
6.4 Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemu zaopatrzenia w energię elektryczną: 

1) nowe sieci energetyczne oraz podłączenia nowych obiektów budowlanych do sieci należy wykonać zgodnie            z obowiązującymi przepisami na warunkach określonych przez zarządcę sieci;
2) nowe sieci należy lokalizować w liniach rozgraniczających dróg dojazdowych i wewnętrznych;
3) dopuszcza się lokalizowanie sieci energetycznych poza liniami rozgraniczającymi dróg, za zgodą właściciela gruntu;
4) dopuszcza się wydzielenie niezbędnej działki, do potrzeb infrastruktury i budowli z nimi związanych, 
5) możliwe jest lokalizowanie transformatorów nasłupowych, w ramach potrzeb w oparciu o sieć SN – transformatory należy zlokalizować w liniach rozgraniczających dróg lub działkach dla nich wydzielonych;
6) należy zaprojektować i wybudować system oświetlenia dróg publicznych i wewnętrznych.
6.5 Zaopatrzenie w ciepło - możliwe są indywidualne sposoby zaopatrzenia w ciepło – w oparciu o źródła o niskiej emisji spalin i technologie ekologiczne.

6.6  Zaopatrzenie w gaz  - nowe sieci gazowe oraz podłączenia nowych obiektów budowlanych do sieci należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami na warunkach określonych przez zarządcę sieci;
6.7 Utylizacja odpadów stałych – odpady stałe z terenu opracowania, muszą być gromadzone w granicach władania nieruchomości i zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na obszarze miasta Lęborka, okresowo wywożone z posesji tylko przez uprawnioną firmę wywozową na składowisko odpadów na warunkach ustalonych przez zarządzającego składowiskiem.
1.4. Rozwiązania alternatywne
W dokumencie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Poznańskiej 
i Buczka w Lęborku nie przewidziano dodatkowej analizy alternatywnych przewidywanych w planie miejscowym sposobów zagospodarowania i zainwestowania, gdyż plan ten odnosi się do najkorzystniejszych rozwiązań, które uwzględniają postęp technologiczny.
Na przedmiotowym obszarze obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przeznacza te tereny pod zabudowę mieszkaniową. Zmiana planu dla obszaru w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka  stanowi jedynie uszczegółowienie zapisów starego planu i stwarza korzystniejsze warunki zagospodarowania i zainwestowania tego obszaru. Ponadto zmiana planu wprowadza nowe ciągi komunikacyjne dla obsługi wszystkich terenów nowej zabudowy mieszkaniowej. 
Celem sporządzenia zmiany miejscowego planu jest konieczność rozwoju przestrzennego gminy.                Na obszarze zmiany planu przewidziano wyłącznie funkcję mieszkaniową (zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, wolnostojąca) i towarzyszącą jej infrastrukturę techniczną (komunikacja, kanalizacja sanitarna, energetyka itp.). Takie przeznaczenie tego terenu jest również naturalną i zrozumiałą kontynuacją otaczających terenów osiedli zabudowy mieszkaniowej. Przewidziana funkcja jest najmniej szkodliwa i uciążliwa dla środowiska przyrodniczego oraz zdrowia 
i bezpieczeństwa ludzi, w porównaniu do funkcji takich jak np. produkcja, przemysł, usługi lub rzemiosło uciążliwe, których niniejsza zmiana planu na tym obszarze nie przewiduje.
Przyjęte w dokumencie zmiany planu rozwiązania mające na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, służą ograniczeniu negatywnych oddziaływań na środowisko poszczególnych sposobów zagospodarowania i zainwestowania terenów i pozwalają na stwierdzenie, że w zakresie polityki przestrzennej i kierunków rozwoju, zachowują zasady ochrony obszarów aktywnych biologicznie 
i zabezpieczenia ciągłości struktur przyrodniczych.


Przyjęty wariant zagospodarowania terenu jest rozwiązaniem najbardziej racjonalnym i daje odpowiadające zapotrzebowaniom warunki i możliwości rozwoju terenów w obszarze opracowania przy jednoczesnym zachowaniu najcenniejszych walorów środowiska i krajobrazu. Nie ma, zatem potrzeby przewidywania rozwiązań alternatywnych dla terenu powyższej zmiany planu miejscowego.
2. Informacje o uwzględnieniu wyników strategicznej oceny oddziaływania na środowisko

2.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko
Przedstawiona prognoza obejmuje obszar objęty projektem zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku.
Prognozę oddziaływania na środowisko dotyczącą zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 
dla obszaru w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku opracował inż. architekt krajobrazu Maciej Gamalczyk.
Prognoza zawiera ocenę wpływu na środowisko projektowanego użytkowania terenu, określa potencjalne zagrożenia 
i ocenia skutki realizacji ustaleń planu dla środowiska, opisuje działania mające na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych skutków oddziaływania na środowisko projektowanego zainwestowania terenu. 

Rejon objęty zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego znajduje się w granicach administracyjnych miasta Lęborka i położony jest po północnej stronie rzeki Łeby, na zachód od ulicy Kossaka.
W efekcie realizacji ustaleń projektu zmiany planu dojdzie do znaczących przekształceń struktury funkcjonalno – przestrzennej. Skutkiem ustaleń planu będzie realizacja zabudowy mieszkaniowej na obszarze o powierzchni około 7,4 ha (łącznie z drogami dojazdowymi i wewnętrznymi) obejmującej aktualnie tereny łąk i pastwisk. 

Bezpośrednie zmiany struktury funkcjonalno-przestrzennej, związane z przekształceniem istniejącego stanu zagospodarowania terenu, spowodują znaczące zmiany w środowisku przyrodniczym. W wyniku realizacji zamierzeń planu zmianom ulegną:

· charakter użytkowania terenu,

· przypowierzchniowa warstwa litologiczna

· pokrywa glebowa,

· flora i fauna.

Pośrednimi efektami realizacji założeń planu będzie: 
· niewielki wzrost emisji zanieczyszczeń powietrza – wzrost liczby stałych emitorów zanieczyszczeń  

        ciepłowniczych i źródeł mobilnych – związanych ze zwiększonym ruchem komunikacyjnym,

· zwiększony pobór wody z ujęć podziemnych,

· zwiększony odpływ ścieków bytowych z nowych terenów mieszkaniowych,

· wzrost emisji i uciążliwości hałasu komunikacyjnego,

· wzrost szorstkości terenu – ograniczenie przewietrzania;

· zmiany struktury gatunkowej fauny i flory;

· uproszczenie struktury biotycznej na niektórych terenach, przy jednoczesnym uzupełnieniu aktywności biologicznej innych obszarów.

Powstanie nowych dróg zwiększy powierzchnię potencjalnego spływu zanieczyszczonych wód opadowych. 
Projekt planu rozwiązuje gospodarkę wodno – ściekową na terenach objętych planem, ustalając niezbędne środki zapewniające zachowanie ochrony zasobów wód podziemnych zbiornika GZWP-107 „Pradolina rzeki Łeby”.
Projekt zmiany planu nakłada obowiązek zachowania wartościowego drzewostanu w miejscach jego występowania. 
Zgodnie z projektem zmiany planu tereny zabudowy mieszkaniowej wprowadzane są na obszary o korzystnych warunkach fizjograficznych pod względem konfiguracji terenu, warunków gruntowo – wodnych  i bioklimatycznych. 

Zmiany struktury funkcjonalno – przestrzennej dokonane zostaną głównie na powierzchni terenu już zmienionego przez działalność człowieka. Analiza potencjalnego oddziaływania skutków tych przekształceń, wskazuje na to, że nie stanowią one zagrożenia dla zasobów i walorów środowiska przyrodniczego oraz zdrowia ludzi, zarówno w granicach zmiany planu, jak i na obszarach sąsiednich. 

Ze względu na znaczne oddalenie od innych form prawnej ochrony przyrody (ponad 10 km od obszarów  Natura 2000) oraz na ustalenia zmiany planu, realizacja analizowanego projektu zmiany planu w żaden sposób (bezpośredni lub pośredni) nie będzie oddziaływać na formy prawnej ochrony przyrody, ustanowione na mocy ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 roku (Dz. U. Nr 92, poz.880) oraz na obszar Natura 2000 oraz integralność tego obszaru.

Nie spowoduje również niekorzystnego oddziaływania na funkcjonowanie powiązań przyrodniczych 
z obszarami chronionymi położonymi w szerszym sąsiedztwie.

Ścisłe przestrzeganie ustaleń zmiany planu stanowi wystarczające zabezpieczenie i ograniczenie negatywnych oddziaływań na środowisko. 

2.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione opinie właściwych organów

2.2.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku 

Pismem nr AR(B)7321/680/3/2007 z dnia 29.01.2009 roku  Burmistrz Miasta Lęborka, na podstawie art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z póżn. zmianami) zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku.
Pismem nr RDOŚ-22-PN.II-7041-7-5/09/kz/ap z dnia 24.02.2009 roku (wpłynęło dnia 27.02.2009 roku) RDOŚ uzgodnił zakres  i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany planu  z następującymi uwagami:

· prognoza winna zawierać informacje zgodnie z art. 51 ust 2 ustawy w dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zmianami);
· zgodnie z art. 52 ust. 1 w/wym. ustawy informacje zawarte w prognozie winny być opracowane stosownie do stanu współczesnej wiedzy i metod oceny oraz dostosowane do zawartości i stopnia szczegółowości projektowanego dokumentu oraz etapu przyjęcia tego dokumentu w procesie opracowania projektów dokumentów powiązanych z tym dokumentem;
· w prognozie oddziaływania na środowisko należy uwzględnić informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych, przyjętych już dokumentów powiązanych                 z projektem dokumentu będącego przedmiotem postępowania (art. 52 ust. 2 w/w ustawy);

Pismem nr AR(B)7321/680/3/2007 z dnia 06.08.2010 roku Burmistrz Miasta Lęborka wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku stosownie do:
· art. 17 pkt. 6 lit. c) ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym     (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zmianami), 
· art. 54 pkt. 1 i art. 57 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku     i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227, z późn. zmianami)
- o zaopiniowanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
W dniu 21.09.2010 roku do Burmistrza Miasta Lęborka wpłynęła opinia RDOŚ-22-PN.II-7041-7-3/10/ap (pismo z dnia 15.09.2010 roku), na podstawie art. 17 pkt. 6 lit. c) ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zmianami) i art. 54 pkt. 1 art. 57 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008  roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa        w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227, z późn. zmianami),    w której zostały zawarte następujące uwagi: 
	
	Treść uwagi
	Sposób i zakres uwzględnienia uwagi

	1.
	Wody opadowe spływające z powierzchni utwardzonych, parkingów, dróg wymagają podczyszczenia w stopniu zapewniającym spełnienie wymagań obowiązujących przepisów.
	Zasady budowy systemu kanalizacji deszczowej 
i gospodarowania wodami opadowymi zawierają ustalenia w par 3 ust. 10, pkt. 5, lit. b) projektu zmiany planu; Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	2.
	Należy zastosować rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne, gwarantujące zabezpieczenie przed zanieczyszczeniem warstwy wodonośnej.
	Zasady budowy systemu kanalizacji deszczowej 
i gospodarowania wodami opadowymi zawierają ustalenia w par 3 ust. 10, pkt. 5 projektu zmiany planu oraz w par 3 ust. 3, pkt.1. Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	3. 
	Projektowane użytkowanie i zagospodarowanie terenu nie może stanowić źródła zanieczyszczeń dla środowiska gruntowo – wodnego.
	Zasady zagospodarowania terenu zabezpieczające przed zanieczyszczeniami wód oraz gruntu zawierają ustalenia 
w par 3 ust. 3, pkt. 1, 3 , 6 oraz w par 3 ust. 10, pkt. 5, projektu zmiany planu. Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	4.
	Konieczność zabezpieczenia odpływu wód opadowych w sposób chroniący teren przed erozją wodną oraz przed zaleganiem wód opadowych.
	Zasady gospodarowania wodami opadowymi zawierają ustalenia w par 3 ust. 10, pkt. 5, lit. b), c) i e) projektu zmiany planu. Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	5.
	Ze względu na wysoki poziom wód gruntowych, na etapie projektów budowlanych należy sporządzić ocenę warunków geologiczno – inżynierskich.
	Zmiana planu miejscowego nie wprowadza wymogów sporządzania dodatkowych dokumentacji określających możliwości posadowienia zabudowy, natomiast warunki związane z oceną geologiczną oraz hydrologiczną terenu pod zabudowę regulują przepisy odrębne wprowadzające obowiązek sporządzania takich ocen dla określonego rodzaju zabudowy;

	6.
	Obowiązek utrzymania i konserwacji rowów melioracyjnych i cieków.
	Zasady zagospodarowania dotyczące istniejących rowów melioracyjnych zawierają ustalenia w par 3 ust. 3, pkt.3 projektu planu; Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	7.
	Na obszarze o zwiększonej emisji hałasu należy stosować bierną ochronę akustyczną pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi.
	Na obszarze planu nie występują oraz nie przewiduje się 
w wyniku realizacji ustaleń zmiany planu obszarów 
o zwiększonej emisji hałasu. 
Zabudowa przewidziana na obszarze opracowania to obiekty o uciążliwościach i poziomie hałasu dostosowanych jak dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, natomiast w sąsiedztwie obszaru opracowania występuje zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna oraz wielorodzinna, w związku z czym nie zachodzi konieczność ochrony akustycznej pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi; 

	8. 
	Ścieki należy odprowadzić do systemu kanalizacji sanitarnej, wyklucza się użytkowanie tymczasowych zbiorników bezodpływowych.
	Uwagę uwzględniono w całości poprzez ustalenia w par 3 ust. 10, pkt. 5 projektu zmiany planu;

	9.
	Należy wskazać potencjalnym inwestorom możliwe negatywne skutki lokalizacji planowanej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na tarasie zalewowym rzeki Łeby, co pozwoli na świadome podjęcie ryzyka i związanych z tym konsekwencji.
	Uwarunkowania terenu związane z położeniem 
na obszarze o wysokim poziomie wód gruntowych zostały szczegółowo omówione w opracowaniu ekofizjograficznym oraz prognozie oddziaływania na środowisko zmiany planu.
Odpowiednie ustalenie zostały zapisane  w par 3 ust. 3, pkt. 1 projektu zmiany planu – dotyczące lokalizacji całego terenu na obszarze ochronnym oraz częściowo na terenie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych i odniesienia się do przepisów odrębnych;

	10.
	Należy zastosować takie rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne, aby na analizowanym terenie, a także na terenach przyległych nie naruszyć w sposób trwały stosunków wód gruntowych.
	Zasady zagospodarowania terenu zabezpieczające przed naruszeniem stosunków wód gruntowych zawierają ustalenia w par 3 ust. 3, pkt. 1, 5 ,6 projektu zmiany planu. Wszystkie poruszone w uwadze kwestie są tam rozstrzygnięte;

	11.
	Dla nasad i uzupełnień zieleni należy stosować  gatunki roślin rodzimych, zgodne geograficznie i siedliskowo.
	Odpowiednie ustalenie zostały zapisane w par 3 ust. 3, 
pkt. 7 projektu zmiany planu;

	12.
	Przy wdrażaniu ustaleń planu należy zapewnić uwzględnienie przepisów dotyczących ochrony gatunkowej roślin, zwierząt i grzybów: 
tj. Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 
9 lipca 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. 
Nr 168, poz. 1764), Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 28 września 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną (Dz. U. Nr 220, poz. 2237), Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9.07.2004r. w sprawie gatunków dziko występujących grzybów objętych ochroną (Dz. U. Nr 168 poz. 1765) oraz ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (t. j. w Dz. U. z 2003 r. Nr 106, poz. 1002 ze zmianami).
	Uwaga nie dotyczy zakresu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Miejscowy plan zagospodarowania terenu jest prawem miejscowym, 
a realizacja poszczególnych inwestycji podlega odrębnym procedurom, niezależnym od planu. Uwaga została uwzględniona w treści prognozy oddziaływania 
na środowisko w rozdziale dotyczącym monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu, a także w ustaleniach w par 3 ust. 3, pkt. 8 projektu zmiany planu.




2.2.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku
Pismem nr AR(B)7321/680/3/2007 z dnia 29.01.2009 roku na podstawie art. 53 ustawy z dnia 3 października         2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zmianami) Burmistrz Miasta Lęborka, zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku. 
PPIS wydał uzgodnienie – pismo nr SE.ZNS-80/490/11/09 z dnia 06.03.2009 roku (wpłynęło dnia 11.03.2009 roku) uzgadniającą zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla projektu zmiany planu z następującymi uwagami:

· prognoza winna zawierać informacje zgodnie z art. 51 ust 2 ustawy w dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zmianami);

· zgodnie z art. 52 ust. 1 w/wym. ustawy informacje zawarte w prognozie winny być opracowane stosownie do stanu współczesnej wiedzy i metod oceny oraz dostosowane do zawartości i stopnia szczegółowości projektowanego dokumentu oraz etapu przyjęcia tego dokumentu w procesie opracowania projektów dokumentów powiązanych z tym dokumentem;

· w prognozie oddziaływania na środowisko należy uwzględnić informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych, przyjętych już dokumentów powiązanych                 z projektem dokumentu będącego przedmiotem postępowania (art. 52 ust. 2 ww ustawy);

Pismem nr AR(B)7321/680/3/2007 z dnia 06.08.2010 roku Burmistrz Miasta Lęborka wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o zaopiniowanie i uzgodnienie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku,  stosownie do:

· art. 17 pkt. 7 lit. c) ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. Nr 80, poz.717 z póżn. zmianami),

· art. 54 pkt. 1 i art. 58 pkt. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku   i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227, z późn. zmianami),

W piśmie nr SE.ZNS-80/490/29/10 z dnia 20.10.2010 roku PPIS wydał postanowienie uzgadniające przedłożony projekt zmiany planu, który został uzgodniony bez uwag.
2.3. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko
Ze względu na znaczne oddalenie terenów objętych projektem planu od granicy państwa, nie przewiduje się możliwości wystąpienia transgranicznych oddziaływań na środowisko w wyniku realizacji ustaleń planu.

2.4. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
Według  art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym , w celu oceny aktualności studium i planów miejscowych Burmistrz:

a) dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta, 

b) ocenia postępy w opracowaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

c) opracowuje wieloletnie programy sporządzania planów, w nawiązaniu do ustaleń studiów z uwzględnieniem wydanych decyzji o warunkach zabudowy lub lokalizacji inwestycji celu publicznego. 
Wyniki powyższych analiz Burmistrz przekazuje Radzie Miejskiej, po zasięgnięciu opinii Miejskiej Komisji Urbanistycznej, co najmniej raz w czasie kadencji. Rada Miejska podejmuje uchwałę w sprawie aktualności dokumentu, a w przypadku uznania tego dokumenty za nieaktualny w całości lub w części podejmuje działania związane ze zmianą dokumentu.

Zgodnie z art. 25 ustawy Prawo ochrony środowiska z dnia 27 kwietnia 2001 roku oraz w celu uniknięcia powielania monitorowania w myśl zasady Dyrektywy 2001/42/WE w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko wpływ ustaleń projektu tegoż Planu na środowisko przyrodnicze w zakresie: jakości poszczególnych elementów przyrodniczych, dotrzymywaniu standardów jakości środowiska, obszarach występowania przekroczeń, występujących zmianach jakości elementów przyrodniczych i przyczynach tych zmian kontrolowany będzie w ramach systemu Państwowego Monitoringu Środowiska. Wyniki prowadzonego monitoringu prezentowane będą corocznie     w Raportach o stanie środowiska, wydawanych w formie ogólnodostępnej publikacji, ale źródłami danych w tym zakresie mogą też być: Wojewódzka Baza Danych (prowadzona przez Marszałka Województwa), źródła administracyjne wynikające z obowiązków sprawozdawczych lub zapisów ustawowych (decyzje, zezwolenia, pozwolenia) czy badania statystyczne Głównego Urzędu Statystycznego. System monitorowania zmian zachodzących w omawianej przestrzeni opierać się powinien na okresowej ocenie przeglądu i rejestracji zmian w zagospodarowaniu przestrzennym tych obszarów. Zaś za najistotniejsze z punktu widzenia ochrony środowiska, należy uznać monitorowanie w zakresie:

- kontroli stanu jakościowego wód podziemnych oraz powierzchniowych (proponowane prowadzenie badań      2 razy w roku), rozwój sieci monitoringu jakości wód powierzchniowych i podziemnych i jej dostosowanie do wymagań wspólnotowych;
- wzmożenia monitoringu jakości wody do spożycia przez ludzi szczególnie w odniesieniu do zawartości        w wodzie wielopierścieniowych węglowodorów aromatycznych (WWA), trihalometanów (THM) oraz metali ciężkich;
- pomiarów poziomów hałasu w obrębie wyznaczonych stref mieszkaniowych zlokalizowanych w zasięgu bardziej ruchliwych odcinków dróg oraz emisji zanieczyszczeń gazowych i pyłowych do powietrza (proponowana częstotliwość pomiarów-2 razy w roku);

- obserwacji stanu powierzchni biologicznie czynnej, i nasadzeń zieleni ogrodowej (raz na 5 lat).

Przy wdrażaniu ustaleń zmiany planu należy zapewnić uwzględnienie przepisów dotyczących ochrony gatunkowej roślin, zwierząt i grzybów: tj. Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. Nr 168, poz. 1764), Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia         28 września 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną (Dz. U. Nr 220, 
poz. 2237) , Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 roku w sprawie gatunków dziko występujących grzybów objętych ochroną (Dz. U. Nr 169 poz. 1765) oraz ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o ochronie zwierząt    (tekst  jednolity Dz. U. z 2003 roku Nr 106, poz. 1002,  z późn. zmianami).

3. Znaczące negatywne oddziaływanie na obszary Natura 2000

Na terenie objętym zmianą planu oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie nie ma terenów objętych ochroną prawną jako obszary Natura 2000. Realizacja ustaleń analizowanego projektu zmiany planu w żaden sposób (bezpośredni lub pośredni) nie będzie oddziaływać na chronione obszary Natura 2000 oraz ich integralność.

Cały teren opracowania położony jest w zlewni rzeki Łeby, dlatego istnieje powiązanie hydrograficzne omawianego terenu z szerszym otoczeniem. Obszary Natura 2000 PLH220023 oraz PLB220003 Ostoja Słowińska, znajdują się     w odległości ok. 30 km, licząc przebiegiem doliny rzeki Łeby, stąd oddziaływanie na nie - nie powinno wystąpić. Zagrożenia dla w/wym. obszarów Natura 2000 to wg SDF:

,,Ograniczenie, a w wielu miejscach zaprzestanie wypasu łąk i pastwisk powoduje zanikanie dużych, otwartych powierzchni wokół dwóch największych jezior przymorskich Parku. Skutkiem czego jest zmniejszanie miejsc lęgowych ptaków charakterystycznych dla obszarów wodno-błotnych (siewkowatych) oraz zanik zbiorowisk roślinnych związanych z gospodarką człowieka.

Bardzo duża presja turystyczna w najbardziej uczęszczanych miejscach Parku w obrębie plaży i wydm przednich niszczy zbiorowiska psammofitów i miejsca lęgowe ptaków tam bytujących. Duże wahania poziomu wód gruntowych    i nieuregulowana gospodarka ściekowa powodują niekorzystne zmiany w strukturze ekosystemów jeziornych               i torfowiskowych (obniżanie poziomu wody, eutrofizacja)’’. 
Ze względu na znaczne oddalenie od innych form prawnej ochrony przyrody (ponad 10 km od obszarów Natura 2000) oraz na ustalenia zmiany planu, realizacja analizowanego projektu zmiany planu w żaden sposób (bezpośredni lub pośredni) nie będzie oddziaływać na formy prawnej ochrony przyrody, ustanowione na mocy Ustawy o ochronie przyrody z 16 kwietnia 2004 r. (Dz. U. Nr 92, poz.880) oraz na obszar Natura 2000 oraz integralność tego obszaru.

4. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu
4. 1. Wnioski do projektu zmiany planu
Zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zmianami) Burmistrz Miasta  Lęborka, na podstawie art. 17 pkt. 1 ogłosił o przystąpieniu 
do opracowania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej 
i Buczka w Lęborku.

Ogłoszenie ukazało się m.in. w Gazecie "Dziennik Bałtycki"  w dniu 28 czerwca 2007 roku, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Lęborku. Zainteresowani mogli składać wnioski do planu w terminie do 20 sierpnia  2007 roku. 

Zgodnie z art. 39 ust. 1, w związku z art. 3 ust. 1 pkt. 11 i pkt. 14 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zmianami) Burmistrz Miasta Lęborka ogłosił  o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko w celu przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Lubelskiej w Lęborku, informując jednocześnie:

· możliwościach zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lęborku,

· możliwości składania uwag i wniosków , które zgodnie z art. 40 w/wym. ustawy mogą być składane w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem. 

W odpowiedzi na ogłoszenie Burmistrza Lęborka o przystąpieniu do sporządzania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej i Buczka w Lęborku nie wpłynęły żadne wnioski do planu od osób fizycznych i osób prawnych. 
Wpłynęły natomiast, w związku z zawiadomieniem,  uwagi i informacje od instytucji, organów administracji publicznej, które uczestniczą w procedurze sporządzenia  tego opracowania. 
4.2. Uwagi do projektu zmiany planu
Na podstawie art. 18 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zmianami) każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu może wnieść uwagi w terminie  14 dni od daty zakończenia wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu. 

Projekt zmiany planu wyłożono do publicznego wglądu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach        od   14 lutego 2011 roku do 15 marca 2011 roku. Termin składania uwag do projektu zmiany planu upłynął 29 marca 2011 roku.
W dniu 03 marca 2011 roku odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rozwiązaniami. 
Na podstawie art. 17 pkt. 14 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  (Dz. U. Nr 80 poz. 717, z późn. zmianami) Burmistrz Miasta Lęborka  przedstawia Radzie Miejskiej projekt planu wraz z listą nieuwzględnionych uwag. Na podstawie art. 20 ust. 1 w/w ustawy Rada Miejska rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia uwag do planu.

Lista nieuwzględnionych uwag które wpłynęły po wyłożeniu w okresie przewidzianym do składania uwag do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulicy Poznańskiej i Buczka 
w Lęborku:

1. Anetta Antoniewicz, ul. Krzywoustego 45/4, 84 – 300 Lębork wniosła do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego następującą uwagę dotyczące terenu 07.K: 
–
wprowadzenia zapisu pozwalającego na wykorzystanie drogi (służącej obsłudze infrastruktury technicznej oraz rowu melioracyjnego) na potrzeby obsługi gospodarczej zaplecza działek przyległych o przeznaczeniu MN 
(teren 01.MN).

Rada Miejska w Lęborku odrzuciła  powyższą  uwagę (uzasadnienie w załączniku nr 2 do uchwały).
2. Ewa Boniecka, ul. Orlińskiego 3/10, 84 – 300 Lębork wniosła do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uwagi dotyczące całego planu: 

–
wykluczenie z projektowanej zabudowy niskiej, mokradłowej części obszaru Buczka - Poznańska (części terenów oznaczonych na rysunku zmiany planu jako 04.MN, 03.MN, 02.MN oraz 01.MN) z następujących powodów:

a) projekt zmiany planu poprzez błędną interpretację faktów lub brak właściwych danych 
i wiedzy przedmiotowej, w rażący sposób narusza prawo powszechne – od prawa międzynarodowego (Konwencja z Ramsar, Dyrektywa Siedliskowa), przez prawo krajowe (Prawo Ochrony środowiska, Ustawa      o ochronie przyrody, Rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie ochrony gatunków dziko występujących zwierząt, gatunkowej roślin i grzybów, siedlisk przyrodniczych, Ustawę o ochronie gruntów rolnych i leśnych, Ustawę o górnictwie i kopalinach) oraz regionalne i lokalne prawo zapisane w Programach Ochrony Środowiska;

b) brak rzeczywistej diagnozy stanu środowiska przyrodniczego tego obszaru, opisującej rzetelnie elementy biotyczne i abiotyczne tego środowiska, co uniemożliwia jego identyfikację, waloryzację oraz określenie realnych zagrożeń w przypadku realizacji „projektu zmiany planu…”;

c) brak wykonania na tym etapie inwentaryzacji gatunków roślin i zwierząt oraz siedlisk przyrodniczych, zbadanie gruntu na całym obszarze (rodzaj i profil gleby wraz z jego uwilgoceniem) oraz głębokością zalegania złoża torfu;

d) zignorowanie i zlekceważenie opinii RDOŚ wobec zaleceń dotyczących nieuchronnej potrzeby i obowiązku prawnego zastosowania ochrony gatunkowej, zachowania bioróżnorodności oraz stosunków wodnych.

Rada Miejska w Lęborku w całości odrzuciła powyższą uwagę (uzasadnienie w załączniku nr 2 do uchwały).
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