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PROJEKT

Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji

Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych

na lata 2007 - 2010
Zawartość opracowania :

I. Podstawa opracowania

II. Cel opracowania

III. Zakres opracowania i zasięg terytorialny

IV. Harmonogram czasowy

V. Planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych

VI. Przedsięwzięcia rozwojowe – modernizacyjne w latach, zestawienie 

tabelaryczne

VII. Przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wprowadzenia       

          ścieków

VIII. Nakłady inwestycyjne i sposoby finansowania planowanych inwestycji   

     I.  Podstawa opracowania.

· Art. 21 Ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków (Dz. U. z 2001r. nr 72 poz. 747) z późniejszymi zmianami.

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka.

· Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta. 

     II. Cel opracowania.

 
Przedstawienie zadań inwestycyjnych do realizacji mających na celu rozwój i modernizację urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych. Wykonanie zadań nastąpi zgodnie z : 

- kierunkami rozwoju gminy określonymi w studium uwarunkowań 
     i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy,

-    ustaleniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

-    ustaleniami zezwolenia wydanego przez Burmistrza Miasta Lęborka na  

     prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania  

     ścieków 

III.  Zakres opracowania i zasięg terytorialny.

   
Opracowanie obejmuje zadania w zakresie budowy, rozbudowy i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w  posiadaniu M.P.W.i K. Sp. z o.o. oraz   zadania ustalone przez Gminę w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Miasta. Wyznaczone zadania swoim zakresem obejmują teren   w obrębie granic administracyjnych miasta Lęborka.

IV.  Harmonogram czasowy.

Terminy realizacji zadań modernizacyjno –rozwojowych M.P.W.i K. Sp. z o.o.
określono na  lata 2007-2010.

V. Planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych.

    Działalność podstawowa obejmuje następujące zagadnienia:

· ujmowanie,  uzdatnianie i dostarczanie wody,
· odprowadzanie i oczyszczanie ścieków.
W zamierzeniach Spółka podejmuje ciągłe dążenia do udoskonalania systemu rozdziału wody do odbiorców w oparciu o stosowanie nowych technologii wymiany i rozbudowy sieci wodociągowych.

Planowane zmiany w zakresie obsługi systemu kanalizacji sanitarnej poprzez zastosowanie nowego wyposażenia technicznego usprawnią proces eksploatacji sieci kanalizacyjnej miasta.

Wprowadzona w latach 2003-2005 r. zmiana technologii procesu oczyszczania ścieków połączona z modernizacją istniejącego obiektu oczyszczalni ścieków spowodowała to, że obiekt  posiada znacznie większą zdolność przepustową, a jakość oczyszczonych ścieków spełnia wymogi obowiązujących przepisów i pozwolenia wodnoprawnego. Spółka w dalszym ciągu poszukuje nowoczesnych rozwiązań w zakresie unieszkodliwiania i zagospodarowywania osadów ściekowych, których nadrzędnym celem jest obniżenie kosztów gospodarki osadowej.

Wprowadzone modyfikacje i unowocześnienie procesów technologicznych oczyszczania ścieków umożliwiają rozszerzenie świadczonych usług o sąsiednie tereny gminy Nowa Wieś Lęborska. Jako docelowy kierunek  świadczenia usług w zakresie oczyszczania ścieków obrano wariant przyjęcia ścieków z gminy Cewice zgodnie z danymi zawartymi w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych. 

VI. Przedsięwzięcia rozwojowo – modernizacyjne.

Rzeczowy i czasowy zakres przedsięwzięć związanych z usprawnieniem przebiegu świadczonych usług wodociągowo – kanalizacyjnych pokazano w załączonej tabeli.
W związku z tym, że dostarczana po uzdatnieniu woda spełnia wymagania norm europejskich nie przewiduje się większych nakładów na inwestycje bezpośrednio związane z ujęciami wody. Wymaganym jest jednak ciągłe odtwarzanie wydajności ujęcia wód artezyjskich w Okalicach. 
VII. Przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wprowadzanie    

          ścieków.

Przedsiębiorstwo w projekcie planu zakłada następujące działania:

· modernizację istniejących  sieci wodociągowych, 
· wymianę wodociągów rozdzielczych  w systemie wodociągowym miasta związaną z modernizacją jezdni i chodników realizowaną ramach koncepcji Rewitalizacji Układu Drogowego.

Działania te pozwolą na eliminację strat wody wynikających z nieszczelności sieci i zmniejszą jej awaryjność.

W celu prowadzenia bieżącej analizy ilości pobieranej wody Spółka na bieżąco modyfikuje podejścia wodomierzowe dostosowując układy pomiarowe do aktualnego  zapotrzebowania poszczególnych odbiorców na wodę.

Szczególny nacisk jest położony na modernizację sieci kanalizacji sanitarnej poprzez jej sukcesywną wymianę i renowację. Renowacja głównie ma na celu odtworzenie pełnej sprawności istniejących kolektorów, które przebiegają pod nawierzchniami pasów drogowych o dużym obciążeniu komunikacyjnym. Jednocześnie powyższy plan zawiera elementy związane z przebudową systemu kanalizacji ogólnospławnej na system rozdzielczy.
VIII.  Nakłady inwestycyjne i sposoby finansowania inwestycji.

Sposób finansowania inwestycji miejskich modernizacyjno-rozwojowych i ochrony środowiska realizowanych przez M.P.W i K Sp. z o.o. jest możliwy z następujących źródeł :

- środki własne M.P.W i K Sp. z o.o. jakie przedsiębiorstwo może przeznaczyć na realizację inwestycji pozyskane z amortyzacji w pełnej wysokości i ewentualnego zysku

Koszty inwestycji obciążające koszty świadczenia usług wodociągowych i kanalizacyjnych są rozłożone w czasie przy uwzględnieniu niezbędnych przychodów.

Tabela obrazuje również niezbędne nakłady jakie powinny być zabezpieczone przez administratora dróg miejskich na wykonanie odwodnienia pasów drogowych poprzez budowę wydzielonej kanalizacji deszczowej.
O wyborze sposobu finansowania podejmowanych przedsięwzięć będą decydować takie elementy jak koszt pozyskania środków oraz ich dostępność.

Niezbędne nakłady inwestycyjne i sposób finansowania planowanych inwestycji ujęto w zestawieniu tabelarycznym w rozbiciu na lata 2007 – 2010.
