Zawiadomienie

o wyborze najkorzystniejszej oferty
Dotyczy: 

- sporządzenia inwentaryzacji pomiaru 7 lokali komunalnych z zaznaczeniem lokali już sprzedanych (nr 3, 4, 6) zaznaczeniem lokali komunalnych (1,2,5,5A) z uwzględnieniem pomieszczeń stanowiących części wspólne w tym budynku wraz z rzutami kondygnacji budynku z zaznaczonym lokalem budynku przy ul. Konopnicka 6 w Lęborku.

- sporządzenie inwentaryzacji 3 pomieszczeń piwnicznych, które powstały w wyniku podziału jednego dużego pomieszczenia piwnicznego o pow. 8,43 m2, sporządzenia rzutu kondygnacji z zaznaczeniem poszczególnych powierzchni i uwzględnieniem lokalu do którego to pomieszczenie przynależy oraz ustalenie udziału w częściach wspólnych w nieruchomości przy ul. Jedności Robotniczej 13 lokali wraz z pomieszczeniami przynależnymi.

Działając zgodnie z art. 92 Prawo Zamówień Publicznych zawiadamiam, że w prowadzonym postępowaniu w trybie ,,zapytania o cenę” z dnia 06.04.2007r. wybrano ofertę firmy:

Biuro Usług Inwestycyjnych i Handlowych ,,INWESTBIURO” Tadeusz Suwezda    ul. Czołgistów 25D/5 Lębork

Do upływu terminu składania ofert wpłynęły dwie oferty, które spełniły wymagane warunki udziału w postępowaniu.

Jedynym kryterium wyboru oferty była najniższa cena.

Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Biuro Usług Inwestycyjnych i Handlowych ,,INWESTBIURO” Tadeusz Suwezda ul. Czołgistów 25D/5 Lębork, która zaoferowała najkorzystniejszą cenę wykonania usługi.

