Zawiadomienie

o wyborze najkorzystniejszej oferty

Dotyczy: 

- sporządzenia inwentaryzacji 3 lokali komunalnych w budynku przy ul. Bema 2 o numerach  2/1,2/2,2/3 w Lęborku i rzutu kondygnacji tego budynku z zaznaczonymi lokalami oraz określeniem udziałów w nieruchomości wspólnej;

- sporządzenia inwentaryzacji 6 lokali komunalnych w budynku przy ul. Staromiejskiej 30 o numerach 30/1,30/2,30/3,30/5,30/6,30/8 wraz z rzutem kondygnacji budynku i zaznaczonym lokalem;

- sporządzenia inwentaryzacji 2 lokali komunalnych w budynku przy ul. M.Reja 25 o numerach 25/2, i 25/4a wraz z rzutem kondygnacji budynku i zaznaczonym lokalem 

- sporządzenia rzutu kondygnacji budynku z zaznaczonym lokalem wraz z podaniem powierzchni lokalu oraz określeniem wysokości udziału w części wspólnej budynku i gruncie dla lokalu usytuowanego w budynku jednolokalowym przy ul. Bema 2a;

- wyceny lokalu komunalnego w budynku jednolokalowym przy ul. Bema 2a;

- wyceny 4 lokali komunalnych w budynku położonym przy ul. Jedności Robotniczej 11/1, Jedności Robotniczej 11/2, Jedności Robotniczej 11/3 ( cena lokalu obejmuje lokal wraz pomieszczeniem przynależnym – piwnicą i udziałem w gruncie) oraz w budynku przy           ul.  Stryjewskiego 3/6 ( cena lokalu obejmuję lokal wraz z udziałem w gruncie);   

- wyceny lokalu mieszkalnego nr 3 przy ul. Staromiejskiej 30 w Lęborku ( cena lokalu obejmuje lokal wraz z udziałem w gruncie).

- wyceny lokalu mieszkalnego nr 4a przy ul. M. Reja w Lęborku ( cena lokalu obejmuje lokal wraz z udziałem w gruncie).   

Działając zgodnie z art. 92 Prawo Zamówień Publicznych zawiadamiam, że w prowadzonym postępowaniu w trybie ,,zapytania o cenę” z dnia 08.01.2007r. wybrano ofertę firmy:

Biuro Usług Inwestycyjnych i Handlowych ,,INWESTBIURO” Tadeusz Suwezda    ul. Czołgistów 25D/5 Lębork

Do upływu terminu składania ofert wpłynęły dwie oferty, które spełniły wymagane warunki udziału w postępowaniu.

Jedynym kryterium wyboru oferty była najniższa cena.

Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma Biuro Usług Inwestycyjnych i Handlowych ,,INWESTBIURO” Tadeusz Suwezda ul. Czołgistów 25D/5 Lębork, która zaoferowała najkorzystniejszą cenę wykonania usługi.

