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Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku 
- w zakresie obejmującym tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10, wykonany przez zespół autorski Biura Urbanistycznego PPP sp. z o.o. w Gdańsku, pod kierunkiem mgr inż. arch. Aleksandry Piskorskiej – główny projektant.
PODSUMOWANIE I UZASADNIENIE 

- o którym mowa w art. 42 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r, poz. 353, z późn. zm.).
1. Przedmiot zmiany planu

Przedmiotem uchwały jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku, zatwierdzonego Uchwałą Nr LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 2 z dnia 7 stycznia 2011r., poz. 28), w zakresie obejmującym oznaczone tam tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10. Podstawą sporządzenia zmiany planu jest Uchwała Nr IX-73/2015 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 25 maja 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10.
Osiedle Lębork Wschód jest najbardziej na wschód wysuniętą częścią Lęborka. W 2010r. został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, Osiedla Lębork-Wschód, w którym ponad połowa obszaru przeznaczona jest pod zabudowę przemysłową i usługową, pozostała część obszaru przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz pod zabudowę usług komercyjnych i usług publicznych. Po uchwaleniu planu Miasto wykonało niezbędne inwestycje w zakresie uzbrojenia terenu i budowy dróg, a w latach 2012-2014 wystawiło na sprzedaż i zbyło większość działek przeznaczonych na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. W ostatnich 2 latach teren Jednostki Lębork Wschód zamienił się w plac budowy. 

Według stanu na styczeń 2016 roku na obszarze objętym zmianą planu na dwudziestu pięciu działkach istnieją nowo wybudowane domy jednorodzinne, bądź budynki w trakcie budowy.  Na wielu z pozostałych działek proces inwestycyjny jest w fazie uzyskiwania pozwolenia na budowę.

Uzbrojenie terenu

Na obszarze objętym zmianą planu w liniach rozgraniczających ulic została wykonana sieć wodociągowa i kanalizacyjna, co wiązało się ze sprzedażą działek przez Miasto. Ścieki poprzez system przepompowni odprowadzane są na Miejską Oczyszczalnię Ścieków, znajdującą się na przeciwległym krańcu miasta, przy             ul. Pionierów. 

Sieć energetyczna i gazownicza realizowana jest przez właściwe przedsiębiorstwa i rozbudowuje się systematycznie w miarę potrzeb.
Układ drogowy

Dojazd do obszaru objętego zmianą planu jest od strony ul. Witosa poprzez ul. Wileńską. Teren obsługiwany jest przez ulice, dojazdy, ciągi pieszo - jezdne, wytyczone zgodnie z planem. Są to ulice: Wileńska – KD.Z.03 (za pn. granicą planu), Miętowa – KD.D.09 (za pd-zach. granicą planu), Wrzosowa – KD.D.11 (za pn – wsch granicą planu), Graniczna (za pd granicą planu) oraz ulice na obszarze objętym zmianą planu: Miodowa – KD.D.10, Jagodowa i Jeżynowa oraz Poziomkowa i Malinowa.

Według stanu na początek 2016r. urządzona jest ulica Wileńska, która jest jednocześnie dojazdem do terenów Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Pozostałe drogi mają nawierzchnię gruntową, utrzymaną w stanie umożliwiającym dojazd do poszczególnych działek.

Formy zabudowy

Nowo wybudowane domy jednorodzinne, bądź budynki w trakcie budowy na obszarze objętym zmianą planu.
2. Powiązania ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lębork
Projekt zmiany planu miejscowego jest przygotowany zgodnie z polityką przestrzenną, jaka została określona w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka - Uchwała Nr LXVI/655/2002 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 października 2002r. ze zmianą zatwierdzoną Uchwałą Nr         LVI-482/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 09 lipca 2010r. W Studium obszar objęty planem wskazany jest jako:

· zabudowa wielofunkcyjna z przewagą usług komercyjnych (M+U),
· zabudowa mieszkaniowa (M). 
3. Zasadnicze rozwiązania przyjęte w zmianie planie

A. Główne cele zmiany planu

Przystąpienie do sporządzenia zmiany planu wynika z wniosku jednego z właścicieli nieruchomości na tym obszarze, który dotyczy zmiany ustaleń szczegółowych dla terenu oznaczonego jako 4.MN.13 w zakresie ustaleń dotyczących linii zabudowy oraz sytuowania kalenic budynków równolegle do dróg i dojazdów. Obecne ustalenia wprowadzają dla kilku działek ograniczenia w sposobie usytuowania budynków, które nie występują na większości pozostałych działek budowlanych. Jednocześnie zauważono, że na sąsiednim terenie oznaczonym w planie jako 4.UG.07 występuje zbędne ograniczenie dostępu komunikacyjnego z drogi publicznej KD.D.10, co można by usunąć w ramach jednej wspólnej procedury zmiany planu proponowanej dla terenu 4.MN.13. Proponowana zmiana ma umożliwić usunięcie zauważonych ograniczeń planistycznych, co pozwoli potencjalnym inwestorom na realizację ich zamierzeń inwestycyjnych w sposób identyczny jak na pozostałym terenie osiedla Lębork – Wschód.

Zmiana obowiązującego m.p.z.p. osiedla Lębork - Wschód, obejmująca oznaczone tam tereny 4.UG.07, 4.MN.13 i KD.D.10 polega na korekcie ustaleń planu w zakresie linii zabudowy, układu kalenic budynków w stosunku do dróg, zasad obsługi komunikacyjnej terenów przez drogę KD.D.10 (ul. Miodowa).

B. Przeznaczenie terenów

Kierunki zagospodarowania przestrzennego ustala się poprzez określenie podstawowego przeznaczenie terenu. Na terenie objętym planem zachowane zostaną następujące tereny funkcjonalne:

· Przeznaczenie terenów:

a) MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

b) UG – tereny funkcji komercyjnych,

c) ZP - tereny zieleni urządzonej (parki, skwery, zieleńce);

Ustalenia dla systemu komunikacji:

a) KD.D – ulica klasy D, dojazdowa,

b) KX – dojazd, ciąg pieszo - jezdny, ciąg pieszy;

· Ustalenia ogólne: Ustalenia ogólne zawarte są w miejscowym planie przyjętym Uchwałą Nr LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 2 z dnia 7 stycznia 2011r., poz. 28). Zapisy te w paragrafach 8-16 zawierają m.in. ustalenia ogólne dotyczące zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz ustalenia dla systemów infrastruktury technicznej, zasad ich modernizacji i rozbudowy. 
       C. Rozwiązania dotyczące ładu przestrzennego i przestrzeni publicznych

Brak zmian w zapisach w stosunku do ustaleń m.p.z.p. osiedla "Lębork - Wschód" w Lęborku – Uchwała Nr            LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r.
D. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu

Dla terenu 4.UG.07 (§ 23) dodano zapis:

2) obowiązuje zachowanie standardów jakości środowiska jak dla terenów mieszkaniowo – usługowych.

Dla terenu 4.MN.13 (§ 29) dodano zapis:

3) obowiązuje zachowanie standardów jakości środowiska jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Ogólne zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu zostały zatwierdzone Uchwałą Nr LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r.
E. Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji
Brak zmian w zapisach w stosunku do ustaleń m.p.z.p. osiedla "Lębork - Wschód" w Lęborku – Uchwała Nr             LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r.
F. Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej

Brak zmian w zapisach w stosunku do ustaleń m.p.z.p. osiedla "Lębork - Wschód" w Lęborku – Uchwała Nr             LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r.

Ustalenia ogólne ww. planu jednoznacznie określają zasady modernizacji oraz rozbudowy systemów infrastruktury technicznej, w tym kanalizacji deszczowej i sanitarnej, w sposób zapewniający należytą ochronę czystości zasobów wód powierzchniowych i podziemnych. Plan wskazuje stosowanie następujących zasad dla odprowadzania ścieków i wód opadowych:
· Ustala się następujące zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemu kanalizacji sanitarnej:

1) wszystkie ścieki sanitarne z istniejącej i projektowanej zabudowy zostaną odprowadzone do oczyszczalni ścieków w Lęborku, poprzez projektowaną kanalizację sanitarną na terenie osiedla Lębork-Wschód, dalej poprzez przepompownię do istniejącej kanalizacji sanitarnej w Lęborku;

· Ustala się następujące zasady budowy systemu kanalizacji deszczowej:

1) wody opadowe i roztopowe z powierzchni szczelnych terenów przemysłowych, składowych, baz transportowych, z terenów komunikacji drogowej, z powierzchni placów utwardzonych związanych z obsługą transportu oraz z terenów o innym użytkowaniu powodującym zanieczyszczenie wód opadowych przed odprowadzeniem do gruntu i do wód powierzchniowych wymagają oczyszczenia zgodnie z obowiązującymi przepisami; obowiązuje oczyszczenie wód opadowych i roztopowych z terenów:

a) PU – tereny funkcji przemysłowych i usługowych , UG – tereny funkcji komercyjnych,

b) dróg publicznych: KD.S – droga klasy S – ekspresowa i KD.Z – droga klasy Z – zbiorcza, oraz dróg niższej klasy obsługujących tereny o przeznaczeniu określonym w planie jako PU lub UG, 

c) tereny parkingów o powierzchni powyżej 0,1 ha;

- dopuszcza się lokalizację indywidualnych systemów oczyszczania wód opadowych i roztopowych na działce inwestora;

2) wody opadowe lub roztopowe pochodzące z dachów oraz powierzchni innych niż powierzchnie, o których mowa w pkt 1) wymagają zagospodarowania w granicach własnej działki;

3) przed wylotem kanalizacji deszczowej do odbiornika należy zlokalizować separatory zanieczyszczeń, na wprowadzenie wód opadowych do środowiska (rowów, cieków) należy uzyskać pozwolenie wodnoprawne.
4. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu zmiany m.p.z.p. osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych
Podjęcie uchwały wynika z wniosku jednego z właścicieli nieruchomości w tym obszarze P. Aleksandry Szumińskiej, który dotyczy zmiany ustaleń szczegółowych dla terenu oznaczonego 4.MN.13 w zakresie ustaleń dotyczących linii zabudowy oraz sytuowania kalenic budynków równolegle do dróg i dojazdów. Obecne ustalenia wprowadzają dla kilku działek ograniczenia w sposobie usytuowania budynków, które nie występują na większości pozostałych działek budowlanych. Jednocześnie zauważono, że na sąsiednim terenie oznaczonym w planie 4.UG.07 występuje zbędne ograniczenie dostępu komunikacyjnego z drogi publicznej KD.D.10, co można by usunąć w ramach jednej wspólnej procedury zmiany planu proponowanej dla terenu 4.MN.13. Proponowana zmiana ma umożliwić usunięcie zauważonych ograniczeń planistycznych, co pozwoli potencjalnym inwestorom na realizację ich zamierzeń inwestycyjnych w sposób identyczny jak na pozostałym terenie osiedla Lębork-Wschód. Wybrany został najkorzystniejszy wariant rozwiązań planistycznych.
5. Informacje o uwzględnieniu wyników strategicznej oceny oddziaływania na środowisko

5.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko

Zapisy planu ustalają szereg działań i zasad zagospodarowania mających na celu zminimalizowanie niekorzystnych skutków jego realizacji, ochronę, zachowanie walorów i zasobów środowiska przyrodniczego, jak również kształtowanie odpowiednich warunków życia mieszkańców. 
Ustalenia zmiany planu jednoznacznie określają kierunki i zasady modernizacji oraz rozbudowy kanalizacji deszczowej i sanitarnej, w sposób zapewniający należytą ochronę czystości zasobów wód powierzchniowych i podziemnych. 

Podsumowując należy stwierdzić, że realizacja projektu zmiany planu nie spowoduje istotnego przekształcenia komponentów środowiska przyrodniczego i jego funkcjonowania. Prognozowane skutki realizacji planu pozostaną bez wpływu na obiekty chronione na podstawie przepisów ochrony środowiska i przyrody.
Bezpośrednie zmiany struktury funkcjonalno-przestrzennej nie nastąpią. Możliwe jest znikome oddziaływanie pośrednie związane z potencjalnym zwiększeniem powierzchni zabudowy ze względu na zmiany dotyczące ustaleń dla linii zabudowy. Zmianom, zatem może ulec przypowierzchniowa warstwa litologiczna. Ewentualny wpływ na krajobraz mogą mieć ustalenia dotyczące sytuowania kalenic budynków równolegle do dróg i dojazdów. Analiza potencjalnego oddziaływania skutków tych przekształceń, wskazuje na to, że nie stanowią one zagrożenia dla zasobów i walorów środowiska przyrodniczego oraz zdrowia ludzi, zarówno w granicach planu, jak i na obszarach sąsiednich.
5.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione opinie właściwych organów

5.2.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku
Pismem znak AR.6721.6.2015.B z dnia 17.12.2015r. Burmistrz Miasta Lęborka, na podstawie art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353, z późn. zm.) zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10. Pismem znak RDOŚ- Gd- PNII.411.10.1.2016.AP z dnia 09.02.2016r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku uzgodnił zaproponowany zakres prognozy oddziaływania na środowisko.
Pismem znak AR.6721.6.2015.B z dnia 12.05.2016r. Burmistrz Miasta Lęborka wystąpił z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku o zaopiniowanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10. Do ww. wniosku dołączono również prognozę oddziaływania na środowisko.
W odpowiedzi do Burmistrza Miasta Lęborka wpłynęło pismo znak RDOŚ-Gd-PNII.410.10.2.2016.AP.1 z dnia 20.06.2016r. (data wpływu 23.06.2016r.) opiniujące projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10 – bez uwag.

5.2.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku
Pismem znak AR.6721.6.2015.B z dnia 17.12.2015r. Burmistrz Miasta Lęborka, na podstawie art. 53 ustawy      z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 353, z późn. zm.) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem znak ZNS.90.4800.15.2015 z dnia 21.01.2016r., wydał opinię sanitarną uzgadniającą zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla projektu planu – prognoza oddziaływania na środowisko winna być wykonana zgodnie z art. 51 ust. 22 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
Pismem znak AR.6721.6.2015.B z dnia 12.05.2016r. Burmistrz Miasta Lęborka wystąpił z wnioskiem do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o zaopiniowanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10. Do ww wniosku dołączono również prognozę oddziaływania na środowisko.
W odpowiedzi do Burmistrza Miasta Lęborka wpłynęła opinia sanitarna pismo znak ZNS.90.4801.4.2016 z dnia 17.06.2016r. (data wpływu 20.06.2016), w której organ zaopiniował projekt zmiany planu wraz z prognozą oddziaływania na środowiska z uwagami.
Uwagi z pisma przedstawione zostały w tabeli poniżej:

	Nr
	Uwaga
	Sposób uwzględnienia uwagi

	1.
	Należy ustosunkować się do zapisu terenu 4.UG.13 zawartego w części VI Zgodność z ustaleniami Studium w Uzasadnieniu do projektu. W obowiązującym planie jest teren oznaczony jako 4.UG.07. 
	- poprawiono pomyłkę redakcyjną.

	2.
	2. Należy skorelować zapisy dotyczące powierzchni terenu objętego zmianą planu.

	- poprawiono pomyłkę redakcyjną

	3.
	3. Należy dokonać poprawnego zapisu granicy planu w prognozie oddziaływania na środowisko w pkt 2.1 Użytkowanie terenów 


	- poprawiono pomyłkę redakcyjną


5.3. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko
Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10, nie wymagał przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.
5.4. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
Zgodnie z art. 55 ust. 5 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko organ opracowujący projekt dokumentu (Burmistrz Miasta Lęborka) jest obowiązany prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko, zgodnie z częstotliwością i metodami zawartymi w pisemnym podsumowaniu do przyjętego już dokumentu m.p.z.p. Za istotne z punktu widzenia ochrony środowiska, należy uznać monitorowanie w zakresie:

· kontrola stanu jakościowego wód podziemnych oraz powierzchniowych (proponowane prowadzenie badań -       2 razy w roku);

· pomiarów poziomów hałasu w zasięgu odcinków dróg oraz emisji zanieczyszczeń gazowych i pyłowych do powietrza (proponowane częstotliwość pomiarów – 2 razy w roku).
6. Znaczące negatywne oddziaływanie na obszary Natura 2000
Na terenie objętym zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie występują obszary Natura 2000. 
W granicach obszaru opracowania występuje Obszar Chronionego Krajobrazu Fragment Pradoliny Łeby i Wzgórza Morenowe na Południe od Lęborka, zatwierdzony Uchwałą Nr X/42/81 Wojewódzkiej Rady Narodowej w Słupsku z dnia 8 grudnia 1981r. w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego „Dolina Słupi" oraz obszarów krajobrazu chronionego (Dz. U. Wojewódzkiej Rady Narodowej w Słupsku Nr 9, poz. 23). Cały obszar opracowania leży w granicy Obszaru Chronionego Krajobrazu. Szczegółowe zasady działania na obszarze chronionego krajobrazu określa Uchwała nr 1161/XLVII/10 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 28 kwietnia 2010r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu w województwie pomorskim. Ustalenia zmiany planu są zgodne z powyższą uchwałą.

Realizacja ustaleń projektu zmiany planu obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10 nie wpłynie negatywnie na Obszar Chronionego Krajobrazu Fragment Pradoliny Łeby i Wzgórza Morenowe na Południe od Lęborka, inne formy ochrony przyrody w otoczeniu opracowania, na obszar Natura 2000 oraz integralność tego obszaru. Już w obowiązującym planie - tereny te zostały przeznaczone pod nowe zainwestowanie określając konkretne kierunki zagospodarowania. Wprowadzone w planie zmiany są niewielkie i odnoszą się do różnic w zapisach do ustaleń dla poszczególnych terenów (pkt 2.2) - nie przyczynią się więc do silniejszego oddziaływania.
Prognozuje się, iż realizacja ustaleń analizowanego projektu planu nie będzie (w sposób bezpośredni lub pośredni) oddziaływać negatywne na istniejące oraz projektowane formy prawnej ochrony przyrody, ustanowione na mocy Ustawy o ochronie przyrody z 16 kwietnia 2004 r. (t.j. Dz. U. z 2013r., poz. 627, z późn. zm.) oraz na obszary Natura 2000 oraz integralność tych obszarów.
7. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu
7.1. Wnioski do projektu zmiany planu
Zgodnie z art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz Miasta Lęborka ogłosił o przystąpieniu do sporządzania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania osiedla „Lębork - Wschód” obejmującej tereny elementarne 4.MN.13, 4.UG.07, KD.D.10, zgodnie z Uchwałą Nr       IX-73/2015 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 25 maja 2015r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku oraz poinformował o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko w celu przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W odpowiedzi na ogłoszenie Burmistrza Lęborka o przystąpieniu do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla „Lębork - Wschód” w Lęborku, zatwierdzonego  Uchwałą Nr LX-514/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 10 listopada 2010r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 2 z dnia 7 stycznia 2011r.,      poz. 28), w wyznaczonym  terminie nie wpłynęły żadne wnioski. Poza ustawową procedurą obwieszczenia                  i ogłoszenia o przystąpieniu do sporządzania zmiany planu wpłynęły trzy wnioski:

· wniosek o zmianę ustaleń planu w zakresie zmiany przebiegu linii zabudowy w rejonie działki nr 295/94,

· wniosek o zmianę ustaleń planu w zakresie zmiany przebiegu linii zabudowy w rejonie działki nr 295/74,

· wniosek o zmianę ustaleń planu w zakresie zmiany przebiegu linii zabudowy, usytuowania kalenicy budynku, wymogów dotyczących ogrodzenia w rejonie działki nr 295/106.

7.2. Uwagi do projektu planu
Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu w dniach w dniach od   23.09.2016r.  do 24.10.2016r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lęborku. Na podstawie art. 18 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu                                i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2016r., poz. 778, z późn. zmianami) oraz art. 29, art. 40, art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2016r., poz.353,        z późniejszymi zmianami), osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogły wnosić uwagi do projektu planu, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 7.11.2016r. 

W wyznaczonym terminie wpłynęła jedna uwaga dotycząca korekty zapisów dla terenu wydzielenia 13/1.8.ZP,      którą Burmistrz Miasta Lęborka uwzględnił. Wobec tego nie zachodzi potrzeba rozstrzygania w powyższej sprawie przez Radę Miejską w Lęborku.

                                                                                                                           Niniejszy dokument przyjął
                                                                                                                             Burmistrz Miasta Lęborka
                                                                                                                                     Witold Namyślak
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