BURMISTRZ MIASTA LĘBORKA 

OGŁASZA OTWARTY KONKURS OFERT

NA ZADANIE PUBLICZNE MIASTA LĘBORKA

W ZAKRESIE OCHRONY I PROMOCJI ZDROWIA

pn.: ”FERIE ZIMOWE – 2005” 

na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r. nr 96, poz. 873 ze zmianami)

1. Na realizację zadania przeznacza się dotację w łącznej kwocie 12 000 zł, obejmującą dofinansowanie niezależnie dwóch jego części tj. zorganizowanie zimowiska:

A) w górach (w tym przejazd do i z miejsca pobytu) dla minimum 40 dzieci i młodzieży w wieku 6 – 16 lat z terenu Miasta Lęborka.

- dofinansowanie w kwocie 10 000 zł

B) na terenie Miasta Lęborka dla minimum 80 dzieci i młodzieży w wieku 6 – 16 lat z terenu Miasta Lęborka.

- dofinansowanie w kwocie 2 000 zł

2. W 2004 roku z budżetu miasta przekazano dotacje w kwocie 8 760,00 zł na prowadzenie w okresie ferii zimowych zajęć, w tym organizowanie imprez, z elementami socjoterapeutycznymi. W roku 2003 nie przekazano dotacji na powyższy cel.


Wykaz wszystkich podmiotów, które otrzymały dotacje celowe w roku 2003 i 2004 znajduje się na stronie internetowej Miasta Lęborka.

3. Zasady przyznawania dotacji i warunki realizacji zadania określone specyfikacją dostępne są w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Lęborku, ul. Armii Krajowej 14, tel. 862-42-80 wew. 54.

4. Termin realizacji zadania: 17 – 30 stycznia 2005 r.

5. Kompletne oferty należy składać w zaklejonych kopertach z adnotacją „ferie zimowe – 2005” w terminie do dnia 30 grudnia 2004 roku w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Lęborku, ul. Armii Krajowej 14, do godziny 12.00. 


Wzór oferty, umowy i sprawozdania z realizacji zadania publicznego dostępne są na stronie internetowej Miasta Lęborka oraz w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Lęborku.

6. Rozpatrzenie ofert przez Burmistrza Miasta Lęborka, poprzez wybór najkorzystniejszej oferty, nastąpi w terminie do 30 dni od upływu terminu ich składania. 

7. Przy dokonywaniu wyboru oferty stosowane będą następujące kryteria:

a) Procentowy udział finansowy podmiotu w całkowitym koszcie realizacji zadania.

b) Kwota dotacji w przeliczeniu na 1 uczestnika wypoczynku.

SPECYFIKACJA WYBORU NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY

NA REALIZACJĘ ZADANIA

Z ZAKRESU OCHRONY I PROMOCJI ZDROWIA

pn.: ”FERIE ZIMOWE – 2005” 

1. Zasady przyznawania dotacji:

a) rzetelność podanych danych w ofercie oraz spełnienie zasad uczciwej konkurencji gwarantującej wykonanie zadania w sposób efektywny, oszczędny i terminowy,

b) w konkursie mogą brać udział podmioty określone w art. 11 ust. 3 ustawy o działalności 

       pożytku publicznego i o wolontariacie,

c) oferty złożone na innych drukach, niekompletne lub złożone po terminie zostaną   

       odrzucone z przyczyn formalnych,

d) przedstawienie w ofercie programu zapewniającego atrakcyjny wypoczynek z wyraźnym uwzględnieniem elementów profilaktyki alkoholowej (Gminy Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych)

e) złożenie aktualnego wyciągu z rejestru (ważnego do 3 miesięcy od daty uzyskania),

f) złożenie sprawozdania merytorycznego i finansowego za ostatni rok działalności 
       podmiotu,

g) oferta wraz z załącznikami powinna być czytelnie wypełniona, podpisana przez osoby upoważnione do składania oświadczeń woli w imieniu reprezentowanego podmiotu oraz opatrzona pieczęcią firmową jednostki,

h) dopuszcza się możliwość składania ofert częściowych na realizację tylko jednej z części 
        wyszczególnionych w pkt 1 ogłoszenia,

i) w przypadku ubiegania się o obie części, informacje i kalkulacje na każdą część należy 
        składać na odrębnym druku ofertowym,

2.    Warunki realizacji zadania:

a) minimum 10% wszystkich kosztów przedsięwzięcia pokrytych zostanie przez oferenta spoza dotacji Miasta Lęborka, w tym min. połowa w formie wkładu finansowego,

b) wypoczynek ma być przeprowadzony w formie pobytu na 10 dniowym turnusie (w tym przejazd do i z miejsca pobytu w przypadku złożenia oferty na wypoczynek w górach) dla dzieci i młodzieży w wieku 6 – 16 lat z terenu Miasta Lęborka, 

c) w przypadku złożenia oferty na wypoczynek w górach  co najmniej 3 posiłki dziennie podczas pobytu w górach, suchy prowiant i napoje w czasie ewentualnych wycieczek zgodnie z normami żywienia,

d) nabór uczestników dokonywany musi zostać przy współpracy z Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Lęborku,

e) określenie terminu i miejsca zadania oraz – w przypadku złożenia oferty na wypoczynek w górach – zapewnienie dowozu z i do Lęborka 

f) ubezpieczenie uczestników NNW,

g) prowadzenie w czasie zajęć profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii. Propozycja programowa oferty musi zapewnić odpowiednie standardy form rekreacji, profilaktyki zdrowotnej i uwzględnić zespół działań wychowawczych o charakterze poznawczym i edukacyjnym.

3. Przy wyborze oferty zamawiający kierował się będzie następującymi kryteriami:

a)  kwotą dotacji w przeliczeniu na 1 uczestnika wypoczynku – D (waga - 80%)

b)  procentowym udziałem finansowym podmiotu w całkowitym koszcie realizacji zadania

  – U (waga - 20%)

 oceny ofert dokonuje się wg wzoru:
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Oferta, która uzyska największą liczbę punktów uznana będzie za najkorzystniejszą. 

W przypadku uzyskania jednakowej liczby punktów, od oferentów wymagane będzie złożenie oferty dodatkowej.



Niespełnienie wyznaczonych warunków przyznawania dotacji bądź warunków realizacji zadania powoduje odrzucenie oferty.

W przypadku nie przestrzegania warunków zawartej umowy, w szczególności wydatkowania środków finansowych niezgodnie z ich przeznaczeniem, niegospodarne i nieoszczędne wydatkowanie kwot dotacji, uzyskiwania dochodów z tytułu realizacji zadania zleconego, może spowodować wstrzymanie dalszego finansowania zadania oraz do wystąpienia o zwrot już przekazanych środków finansowych.

W przypadku wystąpienia – po podpisaniu umowy – okoliczności uniemożliwiających realizację umowy lub mających wpływ na rzetelność i terminowość wykonania umowy, Zleceniobiorcy są zobowiązani do niezwłocznego powiadomienia Zleceniodawcy o zaistniałych faktach.
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