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WSTĘP

Podsumowanie i uzasadnienie dotyczy dokumentu, jakim jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia       2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 roku, poz. 613), dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36. Podsumowanie i uzasadnienie stanowi opracowanie, o którym mowa w art. 42 i art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa     w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.).
„Art. 55. 3. Do przyjętego dokumentu załącza się pisemne podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1)   ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

2)   opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58;

3)   zgłoszone uwagi i wnioski;

4)   wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

5)   propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

4. Organ opracowujący projekt dokumentu przekazuje przyjęty dokument wraz z podsumowaniem, o którym mowa      w ust. 3, właściwym organom, o których mowa w art. 57 i 58.
5. Organ opracowujący projekt dokumentu jest obowiązany prowadzić monitoring skutków realizacji postanowień przyjętego dokumentu w zakresie oddziaływania na środowisko, zgodnie z częstotliwością i metodami, o których mowa w ust. 3 pkt 5.”

„Art. 42. Organ opracowujący projekt dokumentu wymagającego udziału społeczeństwa:
1) rozpatruje uwagi i wnioski;
2) dołącza do przyjętego dokumentu uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim stopniu zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone   w związku z udziałem społeczeństwa.”

Udział społeczeństwa w opracowaniu dokumentu, jakim jest zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia       2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 roku, poz. 613), dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36 został zapewniony, zgodnie z procedurą określoną w Rozdziale 3 ustawy z dnia                    3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.).
Strategiczna ocena oddziaływania na środowisko została przeprowadzona zgodnie przepisami Działu IV ustawy z dnia  3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.).
1. Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36, w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych

1.1. Przedmiot zmiany planu

Granice terenu objętego zmianą planu pokrywają się z granicą terenu elementarnego 9.ZP.36 wyróżnionego                  w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonym Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca         2009 roku, poz. 613) i są zgodne z załącznikiem do uchwały nr XLVIII-414/2009 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia         26 listopada 2009 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka. Powierzchnia terenu objętego zmiana planu wynosi ok. 0,61 ha. 
Celem zmiany planu jest zmiana niektórych ustaleń szczegółowych dla terenu 9.ZP.36, zawartych w par. 51 obowiązującego m.p.z.p., w związku z planowaną realizacją bulwarów nad rzeką Łebą, w szczególności wskaźników zabudowy i zagospodarowania terenu.

W projekcie zmiany planu wprowadza się korektę współczynnika powierzchni biologicznej czynnej, tj. zmniejszenie ww parametru z 90 % do 65%.
1.2. Istniejące zagospodarowanie i użytkowanie terenu

Teren zmiany planu obejmuje koryto rzeki Łeby oraz fragment terenu rekreacyjnego, na który składają się m.in.: ciąg pieszy wzdłuż rzeki Łeby, skwery i zieleńce, a także fragmenty terenu nieurządzone.

Teren posiada walory rekreacyjne, jest miejscem spacerów oraz wypoczynku okolicznych mieszkańców.

1.3. Powiązania ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka
Kierunki polityki przestrzennej zostały określone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka zatwierdzonego uchwałą Nr LXVI-655/2002 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia  10.10.2002 r. i zmianą Studium zatwierdzoną uchwałą Nr LVI-482/2010 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 09.07.2010 r.
Rozwiązania przyjęte w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonym Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 r., poz. 613) są zgodne ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka. Projekt zmiany planu wprowadza zapisy stanowiące korektę współczynnika powierzchni biologicznie czynnych, co nie narusza polityki przestrzennej określonej w obowiązującym Studium.

1.4. Zasadnicze rozwiązania przyjęte w zmianie planu
Paragraf 51 w uchwale Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 r., poz. 613), zawierający ustalenia szczegółowe dla terenu 9.ZP.36 otrzymuje nowe brzmienie. 
W projekcie zmiany planu wyróżnia się następujące rodzaje terenów o różnym przeznaczeniu:

· ZP - teren zieleni urządzonej,

· W - wody otwarte,

· KX - ciąg pieszo jezdny,

Przeznaczenie terenu w projekcie zmiany planu nie podlega zmianie względem ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 r., poz. 613).
W projekcie zmiany planu wprowadza się korektę współczynnika powierzchni biologicznej czynnej, tj. zmniejszenie ww parametru z 90 % do 65%.
1.5. Rozwiązania alternatywne
Ze względu na charakter zmiany ustaleń planu, nie przewiduje się rozwiązań alternatywnych. W chwili obecnej jedynym możliwym alternatywnym rozwiązaniem, byłoby nie wprowadzenie zmian w ustaleniach obowiązującego planu.
2. Informacje o uwzględnieniu wyników strategicznej oceny oddziaływania na środowisko

2.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko
Sporządzenie prognozy planu zagospodarowania przestrzennego wynika z przebiegu procedury planistycznej powołanej na podstawie uchwały Nr XLVIII-414/2009 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 26 listopada 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ww. planu dla terenu 9.ZP.36. 

Prognoza zawiera ocenę wpływu na środowisko projektowanego użytkowania terenu, określa potencjalne zagrożenia      i ocenia skutki realizacji ustaleń planu dla środowiska.
Powierzchnia terenu objętego planem wynosi ok. 0,61 ha.

Projekt ustaleń zmiany planu nie narusza „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Lęborka” wraz ze zmianami.

Na obszarze objętym zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, nie występują przestrzenne formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r. (Dz. U. 2004 r., Nr 92, poz. 880).

Planowana realizacja bulwaru nad rzeką Łebą w centrum miasta jest zgodna z oczekiwaniami społeczności miasta. Obecnie teren ten jest wykorzystywany przez mieszkańców miasta jako ciągi piesze umożliwiające dojście do ważnych punktów miasta, takich jak Urząd Miejski, strefa handlowa wzdłuż ulicy Staromiejskiej, czy centrum handlowe przy skrzyżowaniu ulic: Al. Niepodległości i Zwycięstwa, natomiast przez okolicznych mieszkańców zabudowy wielorodzinnej jako tereny rekreacyjne. Realizacja bulwarów nad rzeką i urządzenie terenu jako fragmentu systemu przestrzeni publicznych miasta nie spowoduje zmian w istniejącym sposobie korzystania z terenu, natomiast planowana wysoka jakość zagospodarowania bulwarów nad rzeką wpłynie na:

a) zmniejszenie negatywnych oddziaływań wynikających m.in. z antropopresji dużej liczby użytkowników tego fragmentu centrum miasta;

b) wyeliminowanie prawdopodobieństwa wystąpienia oddziaływań skumulowanych, wynikających m.in. z bliskiego sąsiedztwa zabudowy usługowej i parkingów, w tym obowiązek odprowadzenia do kanalizacji deszczowej wód opadowych i roztopowych z terenów dostępnych dla ruchu samochodowego;

c) ograniczenia do minimum prawdopodobieństwa wystąpienia ryzyka, w szczególności dla zdrowia ludzi, wynikających z bezpośredniego sąsiedztwa zespołów zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej poprzez zagospodarowanie bulwarów dostosowane do różnych grup użytkowników.

Teren opracowania położony jest poza obszarami prawnie chronionymi.

Na terenie opracowania zlokalizowany jest pomnik przyrody - lipa srebrzysta o obwodzie pnia 280 cm. Drzewo zlokalizowane jest przy deptaku na ul. Staromiejskiej 27 nad Łebą. (Uchwała nr XXVI-232/2004 Rady Miejskiej                w Lęborku z dnia 03 września 2004 r. w sprawie: uznania niektórych drzew za pomniki przyrody w obrębie miasta Lęborka).

Realizacja ustaleń projektu zmiany planu nie wpłynie na obiekty chronione na podstawie przepisów ochrony środowiska  i przyrody w tym na obszary Natura 2000 i nie powinny spowodować niekorzystnego oddziaływania na funkcjonowanie powiązań przyrodniczych z obszarami chronionymi położonymi w szerszym sąsiedztwie.

Analiza potencjalnego oddziaływania skutków tych przekształceń, wskazuje na to, że nie stanowią one zagrożenia dla zasobów i walorów środowiska przyrodniczego oraz zdrowia ludzi, zarówno w granicach zmiany planu, jak i na obszarach sąsiednich. 
Wpływ przekształceń spowodowany zagospodarowaniem zgodnie z ustaleniami zmiany planu ograniczony będzie do skali lokalnej i zaliczany będzie głównie do oddziaływań o pozytywnym charakterze bezpośrednim i stałym.

Ścisłe przestrzeganie ustaleń zmiany planu stanowi wystarczające zabezpieczenie i ograniczenie negatywnych oddziaływań na środowisko.

2.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione opinie właściwych organów

2.2.1. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku
Pismem nr AR(B)7321/8/1/2010 z dnia 26.05.2011r. Burmistrz Miasta Lęborka, na podstawie art. 53 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.) zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36.
Pismem nr RDOŚ-Gd-PNII.411.10.4.2011.AP z dnia 07.06.2011r. (wpłynęło dn. 15.06.2011r.) organ uzgodnił zakres       i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany planu. 
Pismem nr AR(B)7321/8/1/2010 z dnia 27.09.2011r. Burmistrz Miasta Lęborka wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, stosownie do:

· art. 17 pkt. 6 lit. a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późń. zm.), 

· art. 54 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227 z późń. zm),
o zaopiniowanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku pismem nr RDOŚ-Gd-PNII.410.10.2.2011.AP z dnia 20.10.2011r. (wpłynęło 26.10.2011r.) zaopiniował przedstawiony mu projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36, z następującymi uwagami:

· przy realizacji ustaleń planu miejscowego należy zapewnić ochronę siedlisk i stanowisk chronionych gatunków, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa dotyczącymi ochrony gatunkowej:

· dziko występujących roślin objętych ochroną,

· dziko występujących zwierząt objętych ochroną,

· dziko występujących grzybów objętych ochroną.
Sposób rozpatrzenia uwagi:

Zapisy dotyczące ochrony gatunkowej zawiera rozdział 4.4. prognozy oddziaływania na środowisko: „Przy wdrażaniu ustaleń planu należy uwzględnić przepisy dotyczące ochrony gatunków roślin, zwierząt i grzybów tj. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. Nr 168, poz.1764), Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 28 września 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną (Dz. U. Nr 220, poz. 2237), Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących grzybów objętych ochroną (Dz. U. Nr 168, poz. 1765) oraz ustawy       z dnia 21 sierpnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (tekst jednolity z Dz. U. z 2003 r., Nr 106, poz. 1002 ze zm.).”
2.2.2. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim została uwzględniona opinia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku
Pismem nr AR(B)7321/8/1/2010 z dnia 26.05.2011 r. Burmistrz Miasta Lęborka, na podstawie art. 53 ustawy z dnia        3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.) zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o uzgodnienie zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lęborku uzgodnił pismem nr SE.ZNS-80/490/15/11 z dnia 30.06.2011r. (wpłynęło dn. 04.07.2011r.) przedłożony zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko dla projektu zmiany planu.
Pismem nr AR(B)7321/8/1/2010 z dn. 27.09.2011r. Burmistrz Lęborka wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku o zaopiniowanie i uzgodnienie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36.

W odpowiedzi do Burmistrza Miasta Lęborka wpłynęło postanowienie – pismo nr SE.ZNS-80/490/26/11 z dnia 27.10.2011r. (wpłynęło dn. 28.10.2011r.) wnoszące do uzupełnienia wniosku dot. wyjaśnienia niejasności w prognozie oddziaływania na środowisko.

Zawarte w piśmie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lęborku nr SE.ZNS-80/490/26/11 uwagi zostały uwzględnione i w odpowiedzi odesłane do PPIS pismem nr AR(B)7321/8/1/2010 z dn. 03.11.2011r.
Sposób rozpatrzenia uwagi:
	Lp.
	Treść uwagi
	Sposób i zakres uwzględnienia uwagi

	1a.
	-na str. 5 ujęto ,,Projekt planu składa  się z ustaleń do planu oraz załącznika graficznego w skali 1: 2000’’, na str. 9 ,,Projekt planu składa się z: rysunku planu w skali 1: 5000, stanowiący załącznik nr 1 do ww. Uchwały’’. Załącznik nr 1 do uchwały zawiera rysunek zmiany planu w skali 1: 1000.
	Uwzględniono uwagę i w tekście prognozy wprowadzono korekty dotyczące skali załącznika graficznego do uchwały.

Załącznik nr1 do uchwały zawiera rysunek zmiany planu w skali 1:1000.

	1b.
	-m.in. na str. 5 ujęto ,,Powierzchnia terenu objętego planem wynosi ok. 0,59 ha.’’. W §1 ust. 2 uchwały w sprawie: uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36 ujęto ,,Powierzchnia terenu objętego zmianą wynosi 0,61 ha.’’.
	Uwzględniono uwagę i w tekście prognozy wprowadzono korekty dotyczące powierzchni terenu objętego planem. 

,,Powierzchnia terenu objętego zmianą wynosi 0,61 ha.’’.

	1c.
	- na str.12 ujęto ,,zmodyfikowano również ust.3, w którym usunięto zapis zobowiązujący do zachowania naturalnej obudowy koryta rzeki Łeby’’ natomiast na str. 3 przedmiotowej uchwały ujęto ,,obowiązujące zachowanie naturalnej obudowy koryta rzeki Łeby.’’.
	Uwzględniono uwagę i w tekście prognozy wprowadzono zapis jak w projekcie zmiany planu:

,,3. Zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu:

2) obowiązuje zachowanie naturalnej obudowy koryta rzeki Łeby.’’



	1d.
	- na str. 12 ujęto ,,Brak bezpośredniego czy pośredniego wpływu na Główny Zbiornik Wód Podziemnych GZWP -111. Stosunkowa miąższa warstwa utworów czwartorzędowych czwartorzędowych postaci m.in. glin oraz powierzchnie utwardzone, skutecznie chronić będą zbiornik przed zanieczyszczeniem wynikającymi z infiltracji wody w głąb ziemi. Wystąpią jednakże nieznaczne oddziaływania bezpośrednie, długoterminowe i stałe poprzez zajmowanie gruntów pod zabudowę mieszkalną jednorodzinną a także oddziaływania krótkoterminowe związane z etapem prowadzenia prac budowlanych (czasowe deformacje terenu, wykopy) ‘’ – czy dotyczy to miasta Lęborka (zbiornik GZWP-111 i zabudowa mieszkalna jednorodzinna).
	Uwzględniono uwagę usuwając oczywiste pomyłki:

1) na terenie objętym zmianą m.p.z.p. nie przewiduje się lokalizacji zabudowy, teren 9.ZP.36 przeznaczony jest dla zieleni publicznej;

2) wprowadzono korektę numeru GZWP – na terenie objętym zmianą planu znajduje się GZWP nr 107.

	2.
	Należy uaktualnić przepisy prawne.
	W tekście prognozy skorygowano podstawy prawne aktualnie obowiązujących przepisów.




Pismem nr SE.ZNS-80/490/26/11 dnia 28.11.2011r. (wpłynęło 01.12.2011r.) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny zaopiniował przedłożony projekt zmiany planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko bez uwag.

2.3. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

Projekt zmiany planu nie wymagał przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko - nie przewiduje się możliwości wystąpienia transgranicznych oddziaływań na środowisko w wyniku realizacji ustaleń planu.

2.4. Sposób wzięcia pod uwagę i zakres, w jakim zostały uwzględnione propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu
2.4.1. Zasady monitoringu skutków realizacji postanowień zmiany planu wynikające z przepisów ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz.717 z  późn. zm.). 

Według Art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz.717 z póżn. zm.), w celu oceny aktualności studium i planów miejscowych Burmistrz:

a) dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, 

b) ocenia postępy w opracowaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

c) opracowuje wieloletnie programy sporządzania planów, w nawiązaniu do ustaleń studiów z uwzględnieniem wydanych decyzji o warunkach zabudowy lub lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

Wyniki powyższych analiz Burmistrz przekazuje Radzie Miejskiej, po zasięgnięciu opinii Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji. Rada Miejska podejmuje uchwałę w sprawie aktualności planów miejscowych a w przypadku uznania tego dokumenty za nieaktualny w całości lub w części podejmuje działania związane ze zmianą dokumentu.

2.4.2. Monitoring środowiska 
Zgodnie z art. 25 ustawy Prawo ochrony środowiska z dnia 27 kwietnia 2001 r. oraz w celu uniknięcia powielania monitorowania w myśl zasady Dyrektywy 2001/42/WE w sprawie oceny wpływu niektórych planów i programów na środowisko wpływ ustaleń projektu zmiany tegoż Planu na środowisko przyrodnicze w zakresie: jakości poszczególnych elementów przyrodniczych, dotrzymywaniu standardów jakości środowiska, obszarach występowania przekroczeń, występujących zmianach jakości elementów przyrodniczych i przyczynach tych zmian kontrolowany będzie w ramach systemu Państwowego Monitoringu Środowiska. Wyniki prowadzonego monitoringu prezentowane będą corocznie        w Raportach o stanie środowiska, wydawanych w formie ogólnodostępnej publikacji, ale źródłami danych w tym zakresie mogą też być: Wojewódzka Baza Danych (prowadzona przez Marszałka Województwa), źródła administracyjne wynikające z obowiązków sprawozdawczych lub zapisów ustawowych (decyzje, zezwolenia, pozwolenia) czy badania statystyczne Głównego Urzędu Statystycznego. System monitorowania zmian zachodzących w omawianej przestrzeni opierać się powinien na okresowej ocenie przeglądu i rejestracji zmian w zagospodarowaniu przestrzennym tych obszarów. 
Za najistotniejsze z punktu widzenia ochrony środowiska, należy uznać monitorowanie w zakresie:

· kontroli stanu jakościowego wód powierzchniowych (proponowane prowadzenie badań 1 raz w roku);

· obserwacji stanu powierzchni biologicznie czynnej, i nasadzeń zieleni (raz na 5 lat).
3. Znaczące negatywne oddziaływanie na obszary Natura 2000

Na terenie objętym zmianą miejscowego planu oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie nie ma terenów objętych ochroną prawną jako obszary Natura 2000. Obszary te zlokalizowane są powyżej 10 km od terenu opracowania. Realizacja ustaleń analizowanego projektu zmiany miejscowego planu w żaden sposób (bezpośredni lub pośredni) nie będzie oddziaływać na chronione obszary Natura 2000 oraz ich integralność.

4. Uzasadnienie zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu
Udział społeczeństwa w opracowaniu dokumentu został zapewniony, zgodnie z procedurą określoną w Rozdziale 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa      w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227, z późn. zm.).

4.1. Wnioski do projektu zmiany planu
Zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U Nr 80, poz. 717        z późn. zm.) Burmistrz Lęborka, na podstawie art. 17 pkt. 1 ogłosił o przystąpieniu do opracowania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36, zgodnie z uchwałą nr XLVIII-414/2009 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 26 listopada 2009 r.          w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIX-311/2008 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 2 grudnia 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego Nr 32 z dnia 3 marca 2009 r., poz. 613), dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36. Ogłoszenie ukazało się w:

· gazecie Echo Ziemi Lęborskiej w dniu 15.01.2010r.;

· tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w dniu 13.01.2010r., zdjęto dnia 03.03.2010r.

· Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w dniu 13.01.2010r.

Na podstawie art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227,  z późn. zm.) Burmistrz Lęborka ogłosił o przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko              w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Ogłoszenie ukazało się wraz z ogłoszeniem o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu.
W odpowiedzi na ogłoszenie Burmistrza Lęborka o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego śródmieścia Lęborka, dla obszaru obejmującego teren elementarny 9.ZP.36 nie wpłynęły żadne wnioski do zmiany planu i prognozy oddziaływania na środowisko od osób fizycznych i osób prawnych. Wpłynęły natomiast, w związku z zawiadomieniem, uwagi i informacje od instytucji i organów administracji publicznej, które uczestniczą w procedurze sporządzenia tego opracowania.
4.2. Uwagi do projektu zmiany planu
Projekt zmiany planu został wyłożony do publicznego wglądu (wraz z prognozą oddziaływania na środowisko) w dniach od 30 stycznia 2012 r. do 27 lutego 2012 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lęborku. Na podstawie art. 18 ustawy         z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717, z późn. zm.) każdy  kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie zmiany planu może wnieść uwagi w terminie 14 dni od daty zakończenia wyłożenia projektu zmiany planu do publicznego wglądu, tj. do dnia 14 marca 2012 r.
Ogłoszenie o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko ukazało się w:

· w gazecie Echo Ziemi Lęborskiej w dniu 20.01.2012r.; 
· tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w dniu 12.01.2012r., zdjęto dnia 16.03.2012r.;
· Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w dniu 11.01.2012r.
W wyznaczonym terminie, tj. do dnia 14 marca 2012 r. nie wpłynęły żadne uwagi od osób fizycznych i osób prawnych.
BIURO URBANISTYCZNE PPP SP. Z O.O. 

  8/8    
KWIECIEŃ 2012


